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ACTA N° 14-2014
CONSEJO DIRECTIVO DE LA ESCUELA JUDICIAL, San José, a las ocho horas del 11 de noviembre del año dos mil catorce. Se inicia la presente sesión ordinaria con asistencia de la Magistrada Dra. Doris Arias Madrigal, Presidenta; el Lic. Mateo Ivankovich Fonseca, Director a.í. de la Escuela Judicial, el M.Sc. Juan Carlos Morales Jiménez, en representación de la Defensa Pública; el M.Sc. Saúl Araya Matarrita, en representación del Ministerio Público; el Dr. Rafael Ángel Sanabria Rojas, Juez del Tribunal de Apelación de Sentencias; el M.Ba. Francisco Arroyo Meléndez, Director de Gestión Humana; la M.Sc. Kattia Campos Zúñiga; Jefa de la Unidad de Capacitación del Organismo de Investigación Judicial y la Sra. Claudia Hurtado Guevara, Asistente Administrativa de la Escuela Judicial.   Invitados:  la Licda. Ileana Guillén Rodríguez, Directora electa de la Escuela Judicial; el Lic. Gustavo Céspedes Chinchilla, Subdirector a.i, de la Escuela Judicial.  Ausente: el Dr. Juan Carlos Segura Solís.
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AGENDA
1. Aprobación del Acta Nº 13-2014 del 14 de octubre de 2014. Se adjunta.
2. Oficio N° 11401-14 de la Secretaria de la Corte, del 03 de noviembre de 2014, suscrito al MBA. Francisco Arroyo Meléndez, Director de Gestión Humana, en donde se comunica acuerdo del Corte Plena, sesión N° 51-14 del 27 de octubre del 2014,  ARTÍCULO XXIV que dice:

[…] A tenor de lo que establece el artículo 4 de la Ley de Creación de la Escuela Judicial, el nombramiento de la licenciada Guillen Rodríguez, lo es por un período de cuatro años que inicia el 16 de noviembre próximo y hasta 15 de noviembre del 2018 […]
3. Comunicación a la Corte Plena por el M.Sc. Ronald Cortés Coto de su renuncia como integrante suplente del Dr. Juan Carlos Segura Solís en el Consejo Directivo de la Escuela Judicial.

4. Planes de Capacitación 2015 de la Escuela Judicial y de las Unidades de Capacitación: Organismo de Investigación Judicial, Ministerio Público, Defensa Pública, Gestión Humana. 
5. Correo electrónico del 31 de julio de 2014, del M.Sc. Juan Carlos Morales Jiménez, defensor público, Unidad de Capacitación de la Defensa Pública, que dice:
“Para que sea de conocimiento en la próxima reunión del Consejo Directivo, es de interés para la Defensa Pública que la Escuela Judicial nos pueda informar el estado del diseño del curso virtual de Ciencias Forenses y Medicina Legal, ya que en el acta 09-2013 se había acordado textualmente lo siguiente: Que en lo concerniente al curso virtual de Ciencias Forenses y Medicina Legal, se debe presentar el diseño virtual de dichos cursos, para su aprobación por este Consejo, a más tardar en junio del 2014. Asimismo, que se ejecute en el segundo semestre del 2014.”


Informe del Lic. Gustavo Céspedes Chinchilla, Subdirector a.í., de la Escuela Judicial. 

6. Informe I semestre 2014, “Reunión de Rectoría de la Escuela Judicial y Unidades de Capacitación”. A cargo del Lic. Gustavo Céspedes Chinchilla, Subdirector a.í., de la Escuela Judicial. 

7. Remisión de los informes de Labores 2014 de la Escuela Judicial y Unidades de Capacitación, al 12 de diciembre 2014. (Conforme machote aprobado por el Consejo Directivo).
8. Varios.
-0-
ARTÍCULO I
Aprobación del Acta Nº 13-2014 del 14 de octubre de 2014.
SE ACUERDA: Aprobar el Acta Nº 13-2014 del 14 de octubre de 2014. ACUERDO FIRME.
-0-
ARTÍCULO II
Mediante Oficio N° 11401-14 de la Secretaria de la Corte, del 03 de noviembre de 2014, suscrito al MBA. Francisco Arroyo Meléndez, director de Gestión Humana, se comunica acuerdo del Corte Plena, sesión N° 51-14 del 27 de octubre del 2014,  ARTÍCULO XXIV que dice:

“1.) Aceptar la renuncia presentada por el doctor Marvin Carvajal Pérez al cargo de Director de la Escuela Judicial, a partir del 23 de junio del año en curso, conforme así lo solicita y darle las gracias por los servicios prestados al Poder Judicial. 2.) Hacer este acuerdo de conocimiento de la Comisión de Nombramientos, para que realice el concurso respectivo, a efecto de realizar el nombramiento correspondiente en dicho cargo. 3.) Nombrar al licenciado Mateo Ivankovich Fonseca como Director interino de la Escuela Judicial y al licenciado Gustavo Céspedes Chinchilla como Subdirector interino de esa Escuela, en tanto se realiza el citado concurso. 4.) Designar a la licenciada Lena White Curling como Directora interina del Centro de Capacitación Judicial para Centroamérica y el Caribe, mientras se nombra al nuevo Director o nueva Directora de la Escuela Judicial.

El Departamento de Personal tomará nota para lo de su cargo. Se declara acuerdo firme.

- 0 -

En nota de 14 de octubre en curso, el Magistrado Arroyo, en su condición de Coordinador de la 

Comisión de Nombramientos, manifestó:

“Como coordinador de la Comisión de Nombramientos de la Corte Suprema de Justicia, me permito comunicar, por su digno medio a la Honorable Corte Plena, que realizado el escrutinio de las personas que participan en el concurso para ocupar el puesto de Director (a) de la Escuela Judicial, esta Comisión se permite recomendar los siguientes nombres –en orden alfabético- para que sean valorados en ese órgano elector:

1. Chacón Álvarez Isidora.

2. Giusti Soro Juan Luis.

3. Guillén Rodríguez Ileana.

4. Ivankovich Fonseca Mateo.

5. Sánchez Navarro Ileana.

6. Serrano Baby William.

Debo indicar que se quiso enviar a Corte una nómina relativamente grande de seis nombres, en vista de la calidad profesional de la mayoría de los postulantes. Asimismo, se ha respeta la representación de género proponiendo tres mujeres y tres hombres. Entre los aspectos de mayor peso considerados para la selección definitiva están: el desempeño en la entrevista personal realizada; la experiencia en materia docente, administrativa y jurídica; y las propuestas concretas para el desarrollo futuro de la Escuela Judicial.

Dejo así rendido el informe correspondiente para que prosiga el proceso de designación”.

- 0 -

Se concede el uso de la palabra al Magistrado Arroyo, quien manifiesta: “En este concurso hubo 
más de cien participantes en la Dirección de la Escuela Judicial y una vez hechos los primeros aná-
lisis, terminaron quedando catorce candidatos y candidatas que cumplían cabalmente con todos los 
requisitos.
La Comisión de Nombramientos entrevistó a todas estas personas y fundamentalmente con la consi-
deración de género, decidimos que esta Corte al menos tuviera seis opciones, tres hombres y tres 
mujeres. Fue muy importante el desempeño que tuvo la persona en la entrevista, los atestados y la 
experiencia tanto en el desempeño jurisdiccional o funcional dentro del Poder Judicial como fuera 
de esta institución. 

Al final las seis personas que proponemos fueron las que consideramos con mayor opción, a pesar 
de que en general la lista contiene gente que ya había sido depurada y que cuenta con los requisitos.

La mayoría de estos funcionarias y funcionarios son jueces de carrera y ligados al desempeño en la 
Escuela Judicial.”

Señala el Magistrado Cruz: “Me llama la atención de que todos los candidatos y candidatas tienen 
excelentes atestados y una muy buena carta de presentación. Viendo y escuchando algunos de ellos 
que hablaron conmigo, por supuesto que me parece que la licenciada Guillén Rodríguez es una per-
sona que ya estuvo en la Escuela Judicial hace muchos años y desde el principio tuvo la posibilidad 
que una mujer que fuera Subdirectora, no porque tenga la condición de mujer perse, debe ser nom-
brada, no es mi propósito plantearlo así, pero si creo que ha habido personas que han estado en la 
Escuela, especialmente mujeres, que nunca fueron tomadas en cuenta para puestos de dirección; 
doña Ileana es uno de esos casos, realmente merece ser tomada en cuenta. En el pasado trató de ser 
Directora de la Escuela y no fue designada por diversas razones que no es del caso comentar. 

El otro aspecto, es que todos los candidatos y candidatas son excepcionales en su trayectoria, tanto 
don William Serrano, como doña Ileana Sánchez, don Mateo Ivankovich, Juan Luis Giusti y doña 
Isidora, que en el caso de ella me llama la atención, porque tiene una trayectoria profesional impre-
sionante y no es abogada, no obstante laboró en la Escuela Judicial antes. 

Esta es una oportunidad para pensar muchas veces, que no sea forzoso que un Director de la Escue-
la tiene que ser abogado u abogada, podría contar con otra especialidad y ser un Director o Direc-
tora muy calificado. 

En un futuro podría ser así eventualmente, no ha sido la regla ni lo usual, pero después de ver los 
antecedentes de la señora Chacón, pensé que no hay que perder de vista que el derecho está inmerso 
en las ciencias sociales. El derecho requiere una visión amplia, interdisciplinaria. 

Me da mucha satisfacción que los seis candidatos y candidatas tienen excelentes atestados en un 
momento que no tenemos buenos candidatos y candidatas para puestos de la judicatura, resulta sa-
tisfactorio que también la Escuela Judicial llame la atención a personas calificadas. Ojalá hubiera 
mayor cantidad de personas interesadas y no tienen que ser forzosamente abogados y abogadas, 
porque eso indicaría que hay un interés por la capacitación judicial, más allá de los que serían ge
nuinamente abogados, pertenecientes al estamento judicial. Siempre es bueno abrir esos espacios y 
contar con el concurso de profesionales de otras disciplinas sociales”

Se procede a realizar el nombramiento, y por mayoría de doce votos, fue electa la máster Ileana 
Guillén Rodríguez.

La licenciada Chacón Álvarez y el licenciado Serrano Baby recibieron cuatro votos cada uno, y el 
licenciado Giusti Soro dos votos.

A tenor de lo que establece el artículo 4 de la Ley de Creación de la Escuela Judicial, el nombra
miento de la licenciada Guillen Rodríguez, lo es por un período de cuatro años que inicia el 16 de 
noviembre próximo y hasta 15 de noviembre del 2018.

El Consejo de la Judicatura sacará a concurso la plaza N° 107744 (materia penal) de Juez 4 del 

Tribunal Penal del Primer Circuito Judicial de San José, con motivo del nombramiento de la licen-

ciada Guillen Rodríguez, por el período indicado. Se declara acuerdo firme.”
-0-
SE ACUERDA: Tomar nota del acuerdo de Corte Plena. ACUERDO FIRME. 
-0-
ARTÍCULO III
Se conoce la comunicación hecha a Corte Plena por el M.Sc. Ronald Cortés Coto, respecto a su renuncia como integrante suplente del Dr. Juan Carlos Segura Solís en el Consejo Directivo de la Escuela Judicial que literalmente dice:
“Por este medio aprovecho para saludarlos y a la vez presentar mi renuncia como Miembro Suplente del Consejo Directivo de la Escuela Judicial a partir del 1 de noviembre de 2015. Lo anterior en razón de que en sesión de Corte Plena del día 27 de octubre de 2015, fue designada como Directora de la Escuela Judicial, la Licenciada Ileana Guillén Rodríguez, quien es mi esposa, y cuyo nombramiento rige a partir del 16 de noviembre de 2015. En razón de ello apegado a los principios de transparencia y probidad en la Función Pública, solicito se acoja mi renuncia. Doy las gracias a los señores Magistrados y señoras Magistradas de la Corte Plena por haber depositado en mi persona la confianza para desempeñarme como suplente en tan importante órgano colegiado.”
-0-
SE ACUERDA: Tomar nota de la comunicación anterior. ACUERDO FIRME. 
-0-
ARTÍCULO IV
Se sometió a consideración de las personas integrantes del Consejo Directivo de la Escuela, los siguientes Planes de Capacitación para el año 2015: del Organismo de Investigación Judicial, del Ministerio Público, de la Dirección de Gestión Humana, de la Defensa Pública y de la Escuela Judicial.
La MSc. Kattia Campos Zúñiga, jefa de la Unidad de Capacitación del O.I.J., en correo electrónico del miércoles 31 de octubre de 2014, indica lo siguiente:
“En cumplimiento del Acuerdo del Consejo Directivo de la Escuela Judicial, me permito enviarle el Plan de Trabajo de esta Unidad, para el año 2015, para su debida aprobación. Adjunto Plan de Trabajo.
Plan de Trabajo 2015 
UNIDAD DE CAPACITACIÓN PARA EL
 ORGANISMO DE INVESTIGACIÓN JUDICIAL
Introducción
El desarrollo, formación y capacitación del talento humano es de gran responsabilidad en lo que 
respecta a la creación y sustentabilidad del Organismo de Investigación Judicial, cuyos funcionarios 
y funcionarias deben ofrecer un alto rendimiento durante su desempeño laboral. Por ello, la debida 
coordinación y un efectivo planeamiento, permite manejar exitosamente el plan de trabajo que se 
nos avecina, cumpliendo de tal forma los objetivos, metas e indicadores que se proponen.

Consecuentemente, fortalecer y realimentar el conocimiento de manera inmediata, permanente y 
sistemática en los funcionarios y funcionarias, es una función vital para alcanzar la identificación y 
desarrollo de la organización, y por ende, un mejor desempeño laboral en el OIJ y en la 
administración de justicia. 

Todo lo anterior, pone de manifiesto la importancia de este plan de trabajo, por cuanto se pretende 
continuar desarrollando de manera eficiente, tal como se logró hacer en años anteriores, la 
formación básica e inicial de las nuevas plazas en investigación criminal. Asimismo, continuar con 
la capacitación de servicio a la que estamos comprometidos(as). Estamos replanteando el trabajo 
que hemos venido realizando y por ello se están rediseñando las macroprogramaciones de cada uno 
de los programas que ofrece la unidad, manteniendo como eje esencial la persona investigadora.

Los procesos de capacitación son parte del insumo para obtener personas calificadas en la  
institución.            
De ahí que, se trata de procesos que año con año se deben innovar, ya que supone nuevos modelos 
de  acción. 



La formación y capacitación requieren cambios de pensamiento y preparación para ejecutarlos. Se 
trata del desarrollo de actividades sistemáticas, planificadas y permanentes, cuyo propósito general 
es preparar, desarrollar e integrar el talento humano a un proceso productivo más eficaz, mediante 
la entrega de conocimientos, desarrollo de habilidades y actitudes necesarias para el mejor 
desempeño de todos los trabajadores y trabajadoras en sus actuales y futuros cargos y adaptarlos a 
las exigencias cambiantes del entorno.
Por lo anterior, para este año, toda actividad académica que se diseñe y ejecute en la UC-OIJ, va 
dirigida al perfeccionamiento técnico y operativo de cada una de las personas investigadoras, para 
que logren desempeñarse eficientemente en las funciones asignadas, llevar a cabo procedimientos 
de investigación criminal de calidad y dar un excelente servicio a las personas usuarias. 
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PROGRAMACION DE ACTIVIDADES ACADEMICAS

I PROGRAMA FORMACION INICIAL

11.  Subprograma Formacion Basica en Investigacion Criminal

Nombre de laactividad | Modalidad |  Poblacion Duracién | Cupo Fecha Responsable(s)
LXV Programa Formacion Presencial |/\SPrantes a - Por Iyl Lic. Juan Carlos Diaz
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[image: image5.png]114, LXIV Programa Formacién Basica en Investigacién Criminal. Cursos por ejecutar

Nombre de la

it Modalidad | Poblacién | Duracién |  Fecha Responsable
Legsiacion Aspiranies - Lic. Juan Carlos Diaz Ch..
Presencial | investigadores | 10 dias | 1y Il semestre | Coordinador general y equipo de
(@s)on especialistas
Aspiranes | Diferente Lic. Juan Carlos Diaz Ch.,
Ciencias Forenses: duracién
: Presencial | investigadores 190 | |y 1l semestre | Coordinador general y equipo de:
incluye nueve modulos. P segiin Pttt
médulo
emticactnde Aspiranies - Tic_ Juan Carlos Diaz ch..
ereons Presencial | investigadores | 8dias | 1y Il semestre | Coordinador general y equipo de
(@s)ol especialistas
Aspiranies Lic. Juan Carlos Diaz Ch..
Medicina Legal | Presencial | investigadores | 5dias | 1y ll semestre | Coordinador general y equipo de
(@s)ol especialistas
P":‘g‘gﬁ':f y Aspirantes i Lic. Juan Carlos Diaz Ch..
2 Presencial | investigadores | 10 dias | 1y Il semestre | Coordinador general y equipo de
investigacin criminal
(@s)ol especialistas
Aspiranies Tic. Juan Carlos Diaz Ch..
Crminglistica | Presencial | investigadores | 10 dias | Iy Il semestre | Coordinador general y equipo de
(@s)ol especialistas
Aspiranies Lic. Juan Carlos Diaz Ch..
Alanamientos | Presencial | investigadores | 5 dias | Iy Il semestre | Coordinador general y equipo de
(@s)ol especialistas
[P— Aspiranies - Lic. Juan Carlos Diaz Ch..
s Presencial | investigadores | 5dias | 1y Il semestre | Coordinador general y equipo de

(as) 0l

especialistas
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etvdad Modalidad | Poblacién | Duracién Fecha Responsable
Aspirantes Tic._ Juan Carlos Diaz Ch.,
Recursos Psicologicos | Presencial | investigadores | 5dias | 1y Il semestre | Coordinador general y equipo de
(as) 0l especialistas
1.2, LXV Programa Formacion Basica en Investigacién Criminal: Textos por disefiary editar
Nombre de Ia actividad Fecha Responsable(s)
Procedimientos y técnicas en Il semestre Persona gestoraa caigo, dos especialistas
> en Investigacion Criminal
investigacion criminal
Legisacion | semestre Persona gestora a cargo, dos especialistas
en Derechoo careraa fin

11.3.  LXIV Programa Formacion Basica en Investigacion Criminal: EVALUACION FINAL

Nombre de la . A
otividad | Modalidad Poblacién Duracién | Fecha | Gupo | Coordinador(a)
Personalde laUnidadde | | Equipo | Kattia Campos,
Taller de Capacitacion para O.1J y PO docente | Juan Carlos Diaz y
s | Presencial materia el | | trimestre
realimentacion personas facilitadoras del Pl por | especialista en
programa materia educacion
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Nombre de la actividad | Modalidad Poblacién Duracién |  Fecha Coordinador(a)
Redisefioy Especialistas Seccion

macroprogramacion del | Presencial | PErSON38 BOCONANES 02 | qreq meses | | tamestre | - Carcelesy persona
programa gestoraa cargo

V Programa Formacion Persona gestora a cargol

Inicial en Proteccion de | Presencial | TS0 %218 UPROVY | 5 meses | i semestre | de i capacitacion y
Personas, equipo de especlisias

13.  Subprograma Formacion Basica en Conduccion de Personas Detenidas (Carceles)

134, Actividades por realizar: ejecucién y evaluacién
Nombre dea actividad | Modalidad Poblacién Duracién Fecha Goordinador(a)
Redisefio y Personas Especialistas Seccion
macroprogramacion del | Presencial | funcionariasde | Tresmeses | Itrimestre | Carceles y persona
programa Carceles Ol gestoraacargo
R Personas Especialstas Seccion
Sica en ConAUCion @@ | presencial | funcionariasde | Tresmeses | 1y llsemestre | Carceles y persona
pistioi Carceles OlJ gestoraacargo
Consuifora contraada
Virtual con Personas
Derechos Humanos por GH. Plataforma
taller funcionaniasde | Pordefinir | Iy Il semestre
personas detenias | e | Mocorares o GH y persona gestora
acargo
14,

Subprograma Formacién Basica para personas Investigadoras de Localizacién y Presentacién
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Nombre de la actividad | Modalidad |  Poblacién Duracién Fecha Coordinador(a)
Il Programa Fomnacion i
Bacia parpersons | Funcionarios(as) de Especialstas Seccion
persa resencial | Localzaciony | Pordefin | 1yl semestre | Localizacion y
Investigadoras de Presentacion gestor(a) UC-OLJ
Localizacion y Presentacion
Il PROGRAMA FORMACION CONTINUA
Il1.  PROGRAMA DE ACTUALIZACION
114, Subprograma Procedimientos y técnicas en Investigacién Criminal
24.1.1. Cursos por disefiar y ejecutar
Nombre dela actividad | Modalidad Poblacion Duracién Fecha Coordinador(a)
Técnicas de Entrevistas
(tomar en cuenta en el disefio, Persona gestora a
ademis de los aspectos personas cargo dela
generales: abordaje de Presencial | investigadorasdel | Por cefinir | 1y Il semestre | capacitacion y equipo
{festigos,victimas y menores ou
de edad. Recepcion de de especialistas
denuncias y como abordarta)




[image: image9.png]24.1.2. Cursos por ejecutar

presenciales

Nombre dea actividad | Modalidad Poblacién Duracién | Fecha Coordinador(a)
Z:“’m”’ eclo ECU Personas Depende Persona gestora a cargo
O benuncias Presencial | investigadoras del | delmodulo | Todo elafio | dela capactaciony
e s ou por ejecutar equipo e especialistas
«_Cérceles
Personas Persona gestora a cargo
Trata de personas Presencial | investigadorasdel | Sdias | Isemestre | dela capactaciony
ou equipo de especialistas
12 Subprograma Informes Policiales
24.21. Cursos por ejecutar
Nombredela actividad | Modalidad |  Poblacion Duracién | Fecha Coordinador(a)
Redacciony Ortografia: |  Virtual Personas Dosmeses | Todoel | Persona gestoraa cargo de
confeccién deinformes | incluyendo | investigadoras del afio | la capacitacion y especiaistal
policiales tutorias ou

en contenido





[image: image10.png]Nombrede la actividad | Modalidad |  Poblacion | Duracién |  Fecha cupo | Coordinador(a)
e Persona gesioa a
Personas o camgo e la
Practicas de tio Presencial | vesigadorasdel | 'S0 | Todoelafio | 10 porcurso|  capactaciony
ou equipode
de ama especialistas
2.1.7. Subprograma Destrezas motoras enla actividad policial judicial
24.7.1. Cursos por ejecutar
Nombre de laactividad | Modalidad |  Poblacien | Dumcion |  Fecha Cuwpo | Coordinador(a)
Personas, Persona gestora a
Defensa Personal Policial | Presencial | investigadorasdel | 5dias | Todoelafio | 15 porcurso|  camo de la
ou capacitacion
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.21, Subprograma Gerencia Policial

Nombre dela actividad | Modalidad Poblacion Duracién Fecha Coordinador(a)
Jefaturas y bolsa Persona gestor a
GerenciaPolicial para ser nombrados
Presencal | PR SeLiomeae | porcemir | 1 semestre cargo gela
o capacitacion y equipo
deespecialistas
122 Subprograma Procedimientos y técnicas en Investigacién Criminal
Nombre dela actividad | Modalidad Poblacion Duracién Fecha Coordinador(a)
Persona gestora a
Investigacion en el Deito Personas cargo dela
Sexual Presencial | investigadorasdel | Pordefinir | | semestre | capacitacion y equipo
oy de especialistas
Investigacion en el delito de| Personas Pe'i‘;’[‘;‘oggz“:'a a
Homicidios Presencal | investgadorascel | Porcemni | Isemeste | oo Gt S

de especialistas




[image: image12.png]2.3, Subprograma Penal Juvenil

Nombre a2 | Mocalidaa Poblacion Duracion| Fecha |Cupo| Responsable
Personas investigadoras del OJ Persona gestoraa
que trabajan en la materia. cargodela
Penal Juvenil | Presencial | Secciones Dpto. Investigacion | 10dias | Isemestre | 20 | capacitaciony
Criminal o quien aborde la equipo de
investigacion especialistas

2.4, Subprograma Formacién en Proteccién de Personas

Nombre dela actividad | Modalidad Poblacién Duracion Fecha Coordinador(a)
5 Persona gestora a cargo|
Capacitacion grupo Personal de la UPROV y .
b UPROV Presencial PRO Pordefinir | Il semestre | de la capacitacion y

equipo de especilisias

1.2.5.  Subprograma Formacién en Inteligencia Policial

Nombre dela actividad | Modalidad Poblacion Duracion Fecha Coordinador(a)
Capacitacion grupo PersOnal de ntegencia. Persona gestora a cargo|
especaizato neigencia | Presencil ol coma. Pordefinir |1y Il semestre| de la capacitacion y

Delegaciones €quipo de especialistas





[image: image13.png]1.2.6.  Subprograma Servicio Especializado y de Reaccion Tactica

Nombre dela actividad | Modalidad| Poblacin Duracién | Fecha Responsable
Capacitacion grupo Personal que Iyl Persona gestora a cargo de
oot tinoacer| Presencial | integra el equipo | Poraefinir | ¥ | | 1acapaciaciony equipo de
pec tactico SERT especialisias
1127, Subprograma Anlisis Criminal
Nombre de a actividad | Modalidad | Poblacién | Duracién | Fecha Responsable
Formacion basica para Persona gestoraa cargo de
personal enAnlisis | Presencial | Analistas OLJ. | Unmes | Il semestre | la capacitacion y equipo de
Criminal especialistas
128, Subprograma Archivo Criminal
Nombredela . .
bt Modalidad Poblacién Duracién| Fecha | Cupo|  Responsable
Formacion de Pe”(‘)“fg;,“‘gﬁ“:‘gz o | v Persona gestora a cargo|
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El M.Sc. Saúl Araya Matarrita, fiscal adjunto, encargado de la Unidad de Capacitación y Supervisión del Ministerio Público, en correo electrónico del 30 de octubre de 2014, indica lo siguiente:

“Les hago llegar adjunto el Plan de Capacitación Anual 2015-UCS, con las observaciones debidamente incorporadas, realizadas por la Fiscalía General de la República.”
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PLAN ANUAL DE CAPACITACIÓN 2015

UNIDAD DE CAPACITACIÓN Y SUPERVISIÓN DEL MINISTERIO PÚBLICO
La Unidad de Capacitación y Supervisión del Ministerio Público presenta el Plan de Capacitación 2015, el cual se estructura de la siguiente manera:

I. Programa de Inducción al Puesto de Fiscal Auxiliar
Este es un programa de capacitación que está dirigido a los y las aspirantes al puesto de fiscal auxiliar interino dentro del Ministerio Público. Encuentra su fundamento en lo dispuesto en el artículo 27 de la Ley Orgánica del Ministerio Público, el cual expresamente establece que: “Para ingresar al Ministerio Público se procurará cumplir con el programa de ingreso que reglamentará la Corte, a propuesta del Fiscal General (…)”, así como en los artículos 8 y 9 del Reglamento de Ingreso del Ministerio Público, que estipulan: Artículo 8.- “Salvo las excepciones establecidas, todo oferente deberá aprobar un programa de formación previa. (…)” y el Art.9- “El Ministerio Público podrá disponer que cualquiera de sus dependencias, bajo la supervisión de la Unidad de Capacitación, opere como Fiscalía Laboratorio para la formación de fiscales en técnicas de investigación, simplificación, aceleración de los procedimientos y debate”.

El Programa de Formación de Fiscales Auxiliares es un subproceso del proceso de reclutamiento y selección de aspirantes al puesto de fiscal auxiliar interino. Este último proceso está compuesto por tres fases: 
Fase 1: Examinación

Fase 2: Curso de inducción 

Fase 3: Práctica dirigida
Dado que la formación del aspirante es mediante el desarrollo de competencias y no la mera acumulación de conocimientos, al finalizar dichas fases el fiscal o la fiscala deben estar en capacidad de aplicar los conocimientos técnico-jurídicos adquiridos, igualmente deberán haber desarrollado o mejorado las destrezas necesarias para aplicar esos conocimientos al caso concreto, y conjuntamente habrán profundizado el desarrollo del árbol de valores personales, institucionales, sociales y dogmáticos asociados a los deberes y derechos de las personas involucradas en su gestión, sea como usuarios o como cogestores de su trabajo. Para ello trabajará la práctica dirigida con casos reales y en tiempo real, bajo la dirección de docentes de amplia trayectoria en la función acusatoria, en las instalaciones de la Unidad de Capacitación y Supervisión, en el Centro de Adiestramiento de Fiscales Auxiliares (CAFA).
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II. Programa de Actualización para Fiscales
El Programa de Actualización para Fiscales está dirigido a fiscales auxiliares, fiscales coordinadores destacados tanto en materia genérica como en materia especializada. Su propósito es proporcionar formación continua y permanente a los fiscales y fiscalas, tanto auxiliares como coordinadores, jefes de oficina u otros puestos conexos con la gestión acusatoria, con el fin de que estos se mantengan actualizados en temas propios de su disciplina. En consecuencia, el pensum de este programa está dado por las contingencias, necesidades y desafíos institucionales, los cuales pueden venir de una reforma legal, de una reestructuración institucional, de necesidades de desarrollar competencias específicas en temas vitales del quehacer fiscal, entre otras demandas.

1) Capacitación para fiscales en materia genérica
A) Cursos
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ll.Programa de nivelacién de competencias para fiscales y fiscalas auxiliares nombrados en propi
dad

El programa de formacion esta dirigido a una poblacién de 177 fiscales y fiscalas auxiliares que fueron nombrados en propiedad a
partir del primero de diciembre del afio 2013. EI propésito de este programa es lograr que esa poblacion adquiera un nivel similar a
grupos de fiscales que ya se encuentran en propiedad pero que tienen mas afios de experiencia. Con este programa se pretende




[image: image29.png]desarrollar en el grupo reciente las competencias técnico-uridicas necesarias para ejercer adecuadamente las funciones que les
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V. Programa de Gesfién del Despacho y Gesfién del Caso

Este programa esta dirigido a jefaturas, coordinaciones, mandos medios y lideres de gestion, para dotarlos de competencias técni-
cas en el area de la administracion y el desarmollo gerencial de la institucion

Con la implementacion del programa de gestion del despacho y gestion del caso se procura desaroliar en las diversas jefaturas
del Ministerio Piblico las competencias necesarias para el manejo del despacho y el manejo del caso, buscando la implementacion
de normas de calidad del Poder Judicial y del Ministerio PUblico: asi mismo se promueve la uniformidad de criterios en Ia gestion,
framitacion y seguimiento de los casos entrados como la aplicabilidad de los sistemas electronicos en las fiscalias.

‘Cursos que conforman el pensum de este programa:
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1. Herramientas geren- Jefaturas, coordinaciones,
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Este s un plan de capacitacion que esta dirigido a toda a poblacién del Ministerio Piblico y su objetivo primordial es contribuir al

desarrollo y fortalecimiento de habildades, actitudes y conocimientos profesionales. de acuerdo con las necesidades de cada
zona del pais, mediante procesos de capacitacion presencial, virtual, bimodal, videoconferencia o a distancia.

De conformidad con o establecido en el Articulo 39 de Ia Ley Organica del Ministerio Publico, la Unidad de Capacitacion y Super-

vision tiene el imperativo legal de organizar programas de capacitacion para todos los funcionarios y funcionarias del Ministerio

Publico.



[image: image32.png]La Corte Suprema de Justicia del Poder Judicial, mediante la aprobacion de las Politicas Generales de Capacitacion y Formacion
establecio los lineamientos generales en la materia:

"IIT. Regionalizacion: La Escuela Judicial, en conjunto con las unidades de capacitacion conformarn equipos regionales
de trabajo, con el fin de coordinar Ias actividades de capacitacion en cada region_., sefialando las prioridades que debe-
ran atender las unidades de capacitacion y Ia Escuela Judicial como 6rgano rector. De acuerdo con las normas y procedi-
mientos sefialados y con el propésito de organizar la capacitacion internamente, la UGS-MP ha desarrollado el plan de re-
gionalizacién.”

El Plan de Capacitacion Regional esta orientado a desarolar y/o fortalecer en todo el territorio nacional las competencias profe-
sionales de os y las fiscales del Ministerio Publico, asi como de todo profesional de ofras areas y el personal técnico, de tal ma-
nera que exista un equilibrio de la participacion de los discentes en los procesos de capacitacion y se atiendan focalizadamente
Ias necesidades de capacitacion en las diversas zonas del pais.

Para lograr el anterior objetivo se han planteado las siguientes cinco zonas regionales:

Zona Padifico Sur: Pérez Zeleddn, Osa, Buenos Aires, Corredores, Coto Brus, Goffito, Puerto Jiménez

Zona Atléntica: Sarapiqui, Pocod), Siquirres, Limén, Bribri

Zona Pacfico Central: Aguirre Y Parrita, Cubano, Garabito, Puntarenas

Zona Norte: San Carlos, Fortuna, Guatuso, Upala, Los Chiles

Zona Padifico Norte: Nicoya, Santa Cruz, Liberia, Cafias

Las provincias de San José. Alajuela, Heredia y Cartago, incluyendo sus zonas periféricas, conformaran 1a zona que denomi-
naremos VALLE CENTRAL.
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Se trata de un programa de formacion dirigido a los técnicos judiciales. Se tiene como propésito el brindar a esta poblacion judicial,
Ios conocimientos teéricos en temas relevantes, de interés para la funcion que desempefian, tales como, cadena e custodia, re-
cepcion de denuncias, ética y valores en el Ministerio Publico, el proceso penal juvenil principios fundamentales que informan el
proceso penal, sujetos procesales, delitos sexuales y delitos relacionados con Ia violencia domestica, entre otros.
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VII. Programa de capacitacién en ejes fransversales
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Con la implementacién del programa de formacién en politicas institucionales, se proyecta ampliar las competencias laborales de
Ios funcionarios y funcionarias del Ministerio Piblico, en la atencion adecuada al usuario, considerando las diferentes politicas insti-
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El M.Ba. Francisco Arroyo Meléndez, director de la Dirección de Gestión Humana, en oficio 646-CAP-2014 del 04 de noviembre del 2014, suscrito a Ileana Guillén Rodríguez, Directora electa de la Escuela Judicial, indica lo siguiente:

“En respuesta al oficio N° 092-CD/EJ-14 de la Escuela Judicial, nos permitimos remitir el Plan de Trabajo correspondiente al año 2015, con las metas y ofertas de acciones formativas del Subproceso de Gestión de la Capacitación del Departamento de Gestión Humana.”
I. INTRODUCCIÓN


El Subproceso de Gestión de la Capacitación del Departamento de Gestión Humana, que tiene como objetivo 
primordial  la formación integral de las personas que laboramos para el Poder Judicial, mediante actividades 
de enseñanza – aprendizaje que favorecen la adquisición de conocimientos, habilidades y actitudes que nos 
conllevan una mejor calidad de vida y a la consecución eficiente de los objetivos institucionales, se complace 
en presentar su plan de capacitación para el 2015.


Consecuentes con la necesidad de buscar la excelencia de la Gestión Humana, Gestión de la Capacitación 
mantiene su línea de trabajo a través de dos grandes áreas: Desarrollo Laboral y Desarrollo Humano, los 
cuales concentran temáticas de interés institucional y de beneficio directo al crecimiento integral de todo el 
personal judicial.


Específicamente el área denominada “Desarrollo Laboral”, se comprende todas aquellas acciones formativas 
que favorecen el crecimiento y el perfeccionamiento de competencias 
técnicas, que facilitan el quehacer 
diario  en beneficio del desempeño laboral de cada una de la personas. También tiene como objetivo la 
sensibilización de los servidores y las servidoras judiciales en temas transversales, que fomenten actitudes 
positivas hacia el trabajo así como también un servicio público de calidad, entre otros.


De manera paralela encontramos el área de “Desarrollo Personal”, cuyo objetivo se dirige hacia lo interno de 
cada persona, incentivando una cultura de recreación que conlleva a la práctica de actividad física y 
alimentación saludable, procurando lograr en cada una de las personas colaboradoras una concientización de 
la importancia de prácticas sanas en beneficio físico, mental y emocional, lo anterior en armonía con el 
entorno familiar y social de cada una de las personas, lo cual indudablemente dará resultados positivos en su 
vida laboral.


Siendo conscientes del entorno restrictivo debido a las limitaciones presupuestarias de la Institución, 
mantendremos la línea de trabajo establecida en los planes de capacitación presentados en años anteriores, 
por lo tanto seguiremos con el proceso de desarrollo e implementación de soluciones de capacitación 
eficientes, tales como son la capacitación virtual, y la delimitación y racionalización de las necesidades de 
capacitación que deban atenderse por otras modalidades, logrando un eficiente proceso con un adecuado uso 
de los recursos a disposición.


Es entonces que en el afán de consolidar la línea de trabajo iniciada en años anteriores, el  Subproceso 
Gestión de la Capacitación del Departamento de Gestión Humana, incorpora en el presente documento una 
variedad de actividades formativas orientadas a promover la adquisición de nuevos conocimientos y 
fortalecer el desarrollo integral de todas las personas que laboran para el Poder Judicial.

II. Orientación estratégica de la Dirección de Gestión Humana

El marco estratégico al que responde la labor de Gestión de la Capacitación, se deriva de la lógica de un 
sistema integrado de gestión humana, por lo que los planes de trabajo que se 
formulan parten del 
compromiso institucional reflejado en el rol de agente estratégico de la Dirección de Gestión Humana. 


MISION: Somos un equipo interdisciplinario que incorpora y desarrolla el talento humano, mediante una 
estructura organizacional con capacidad de promover y adaptarse a los cambios que surgen de las 
necesidades de la institución, asegurando un adecuado entorno laboral y el bienestar integral de los (as) 
colaboradores judiciales.


VISION: Queremos ser la oficina rectora en Gestión de Recursos Humanos que permita el desarrollo integral 
de las personas servidoras del Poder Judicial, mediante un  enfoque 
multidisciplinario que busca mejorar su 
calidad de vida, en todas sus dimensiones, a través 
de una cultura de liderazgo y valores compartidos, en 
procura de la excelencia y niveles óptimos de calidad y productividad. 
III. Justificación

El Plan de Capacitación 2015,  se ha elaborado tomando en consideración como primer 
insumo el Plan 
Estratégico Institucional 2013-2018, en donde la gestión de los recursos humanos del Poder Judicial se 
constituye como un objetivo estratégico, en línea con esto, el Plan de Capacitación pretende convertirse en 
una herramienta de trabajo de naturaleza transversal que apunte al desarrollo y aprendizaje de las personas 
colaboradoras, como una 
plataforma  de mejora en la función de administración de justicia. 


Cada plan anual, busca cumplir con la acción estratégica de “Impulsar un proceso sostenible y sistemático de 
capacitación para el mejoramiento en la administración de justicia”, reto definido para este Poder de la 
República en el periodo  2013-2018.


Otro insumo, proporcionado por la planificación institucional son los ejes transversales que deben estar 
presentes en todo el quehacer de los distintos ámbitos que conforman el Poder Judicial y que tienen como fin, 
cumplir con las obligaciones establecidas en los convenios e instrumentos internacionales, la legislación 
nacional, la normativa institucional y los compromisos asumidos por el Poder Judicial, tanto para beneficio de 
las personas usuarias como de la organización interna. 
· SERVICIO PÚBLICO DE CALIDAD


“El tema de la gestión integral de la calidad de la justicia, normalización, estandarización y 
la 
acreditación de despachos y oficinas, debe ser concebido como un eje transversal en todo el accionar 
judicial, ya que no solo involucra la satisfacción de las personas usuarias en relación con el servicio público 
recibido, sino que también incorpora la celeridad y 
simplificación de los procesos, el aprovechamiento de 
todos los recursos y la mejora continua en la gestión integral de los despachos u oficinas judiciales.”

· ACCESO A LA JUSTICIA

“Velar por la incorporación en forma transversal, de la perspectiva de las poblaciones en condición de 
vulnerabilidad (Población con discapacidad, adulta mayor, privada de libertad, 
migrante y refugiada, 
sexualmente diversa, indígena, víctimas del delito, víctimas de violencia sexual y doméstica, niños, niñas y 
adolescentes y personas en conflicto con la ley Penal Juvenil) en todo el quehacer institucional, promoviendo 
acciones de coordinación con los diferentes actores judiciales, para mejorar las condiciones de acceso a la 
justicia.”

· GÉNERO

“Garantizar la igualdad de oportunidades entre mujeres y hombres y la no discriminación por género en las 
decisiones judiciales, en el servicio público de la administración de justicia, y en el funcionamiento interno del 
Poder Judicial.”
 
· ÉTICA Y VALORES


“La ética es alcanzar la excelencia en el actuar y compete a toda labor humana. Los valores compartidos son 
elementos fundamentales que rigen la conducta. Son las creencias básicas sobre la forma correcta como 
debemos relacionarnos.”

· MEDIO AMBIENTE


“Desarrollar programas que promuevan el uso sostenible de los recursos, previniendo y 
reduciendolos impactos ambientales generados por sus actividades y cumpliendo la legislación vigente.”


Los contenidos propuestos en el presente Plan, también responden a los requerimientos señalados por las 
oficinas del ámbito administrativo en aquellas temáticas del 
conocimiento y del accionar que se orientan al 
cumplimiento de sus objetivos operativos y 
estratégicos.  


Finalmente forma parte de la formulación del plan los diversos acuerdos del Consejo Superior, derivados de los 
informes técnicos emitidos por otras dependencias especializadas, como la Dirección de Planificación, 
Auditoría Judicial, Comisiones Institucionales, entre otros. 
IV. Limitaciones para  la ejecución del Plan de Capacitación

Por las condiciones presupuestarias proyectadas para el año 2015, se considera necesario, incluir en el Plan de 
Capacitación un apartado que refleje los posibles obstáculos que se deberán enfrentar durante la ejecución 
del Plan. Principalmente por la necesidad gubernamental para maximizar el aprovechamiento de los recursos 
públicos, que ha puesto en amenaza la sostenibilidad de los presupuestos para capacitación,  por lo que de 
presentarse nuevos recortes se podrían ver afectados los resultados en la ejecución de las metas 
planteadas. 


Otras limitantes son las siguientes: 

· Cambio de las prioridades establecidas por las oficinas en el formulario de diagnóstico de necesidades de capacitación 2015.

· Concentración de actividades  en algunos periodos del año que impiden a las oficinas participar de las iniciativas de capacitación.

· Identificación de otras necesidades de capacitación que requieran la programación a posteriori alterando los tiempos programados en el Plan. 

· Surgimiento de nuevas necesidades, producto de proyectos de interés institucional que generan cargas adicionales, que postergan, el cumplimiento del plan. 
Programación de actividades 2015

V. Ejecución de Diagnósticos de Necesidades de Capacitación (DNC)

En la Planificación anual Operativa de esta oficina se definió como un objetivo operativo: “Promover la 
identificación de las necesidades de capacitación y formación de las oficinas 
que conforman el ámbito 
administrativo”, con la meta de que al 31 de diciembre de 2015 se 
hayan aplicado al menos dos 
diagnósticos de necesidades de capacitación específicos. 

Para la aplicación de los diagnósticos dependiendo de las circunstancias y características particulares de la 
oficina o población en estudio, se procurará utilizar el método comparativo, que como su nombre lo indica, se 
basa en una comparación entre la situación ideal y la situación actual, por lo que es indispensable determinar 
ambas circunstancias, para determinar la brecha de capacitación. En el estudio se completarán las siguientes 
etapas.
	Mes de aplicación
	Actividad
	Responsables
	Insumos
	Productos esperados

	DNC 1

Enero

DNC 2

Mayo


	- Reunión preliminar
	- Gestión de la Capacitación

- Representantes de la oficina en estudio 
	- Referencias orales

-Referencias documentales
	- Definición población meta

- Expectativas de los interesados 

- Bases para conducir Focus Group u otras técnicas.

	DNC 1

Enero

DNC 2

Mayo


	- Investigación documental

- Planeación del Focus Group

- Definición del método y técnicas a utilizar en el supuesto de que el método comparativo no sea aplicable.
	- Gestión de la Capacitación
	- Perfiles de los diversos puestos que ocupa la población meta

- Antecedentes: qué se ha hecho en materia de capacitación, resultados obtenidos, entre otros.
	-Resumen puntos críticos de los perfiles

-Resumen de antecedentes

-Pre- diagnóstico de la situación ideal

	DNC 1

Febrero

DNC 2

Junio


	- Focus Group

- Aplicación de otras técnicas.
	- Gestión de la Capacitación

- Representantes de las diferentes clases de la población meta
	- Referencias orales

- Observación de las actitudes de las personas participantes
	- Situación actual

- Actitudes observables

- Percepción de necesidades de capacitación

- Expectativas relacionadas con temas y tipo de capacitación deseados

	DNC 1

Febrero

DNC 2

Junio


	-Análisis de resultados del Focus Group

-Diseño de los instrumentos de medición que se aplicarán a una muestra mayor

-Diseño y selección de la muestra

- Definición y diseño de instrumentos alternativos


	- Gestión de la Capacitación
	- Información generada del Focus Group
	- Resumen sobre el análisis de resultados del Focus Group

- Instrumentos de medición 

	DNC 1

Marzo

DNC 2

Julio


	-Validación de los instrumentos de medición
	- Gestión de la Capacitación
	- Instrumentos de medición aplicados a manera de prueba
	- Instrumentos mejorados de acuerdo con las observaciones del grupo de prueba

	DNC 1

Marzo

DNC 2

Julio


	- Aplicación de los instrumentos de medición 
	- Gestión de la Capacitación

- Comité designado por la oficina en estudio. 
	-Instrumentos de medición
	- Instrumentos de medición completados por la muestra

	DNC 1

Marzo

DNC 2

Julio


	- Análisis de resultados de los instrumentos de medición

- Aplicación del método comparativo de DNC

- Elaboración de conclusiones y recomendaciones
	-Gestión de la Capacitación
	-Toda la información recopilada en las diferentes etapas
	- Resumen sobre el análisis de resultados generados por los instrumentos de medición.



	DNC 1

Abril

DNC 2

Agosto


	-Elaboración informe final sobre el DNC
	- Gestión de la Capacitación
	- Resultados de los diferentes análisis
	- Informe final


VI. Oferta de programas y cursos de capacitación para el 2015 (modalidad virtual)
VI.1 Programa Básico de Formación Judicial (PBFJ)

Este programa está diseñado para brindarle a la persona estudiante el conocimiento que necesita para 
desempeñarse en la función pública y a la vez promover que sus actitudes reflejen concordancia con las 
políticas y directrices aprobadas dentro del Poder Judicial.

Tal y como su nombre lo dice, es un programa básico y por lo tanto es de interésorganizacional, por esta razón el Consejo Superior acordó que cada persona, sea de recién ingreso, con nombramiento en propiedad, interino o meritorio o con muchos o pocos años de trabajo judicial; posea dentro de sus atestados e histórico de capacitación  todos los cursos que este programa  integra. (Acuerdo del Consejo Superior en su sesión del 02 de diciembre del año 2008, Acuerdo 92-08, Artículo XL) 
        A este acuerdo se unen otros más que respaldan el ingreso de nuevos cursos y sus    actualizaciones:

Integración del curso  Nuestros valores una ruta hacia la plenitud humana al PBFJ: Acuerdo 52 del 08 de junio de 2011, artículo XLVII.

Integración del curso Programa hacia cero papel al PBFJ: Acuerdo 89 del 17 de setiembre de 2013, artículo XCI.

Realización del curso Formulación, control y evaluación de PAO en circular  106-2014 y Acuerdo 40-14 del 2 de mayo de 2014, artículo XXIV.

Los cursos que contiene este programa son:
· Cómo liderar un servicio público de calidad
· Acoso psicológico en el trabajo
· Género: Un camino hacia la equidad
· Servicio público de calidad
· Todas y todos somos igualmente diferentes.  Aprendiendo acerca de la diversidad.
· No al Hostigamiento sexual
· Nuestros valores, una ruta hacia la plenitud humana
· Programa hacia cero papel
· Formulación, control y evaluación de PAO

Los cursos que integran el PBFJ son de autoaprendizaje, los cuales pueden realizarse 
mediante las 
siguientes modalidades: 

1. Automatrícula

2. Matrícula asistida

3. Matrícula asistida en línea

4. C@pacítate móvil


Por ser este programa un requerimiento de muchos otros dentro del Poder Judicial, es 
solicitado por 
distintas oficinas, comisiones, direcciones, la Escuela Judicial y hasta 
instancias externas a la Institución.

Descripción de los cursos
	Nombre del curso
	Justificación y descripción

	¿Cómo liderar un servicio público de calidad?

2 Horas
	Permite inferir el impacto de la humanización en la atención al público, conocer las cualidades que definen a un buen líder y las acciones a tomar  en la conducción de grupos de trabajo. También revela la importancia de evaluar el desempeño propio y del  personal; distinguiendo posibles obstaculizadores del servicio público y como convertirlos en experiencias positivas.


	Servicio Público de Calidad

6 Horas
	Reconocer la importancia de la persona usuaria, sus derechos y los deberes del servidor en su atención, reflexionar sobre los beneficios de una actitud positiva hacia el trabajo y aprender a enfrentar situaciones particulares        y como tratar a personas con alguna discapacidad, extranjeras, indígenas y otras.



	Acoso psicológico en el trabajo

2 Horas
	Diversos investigadores han manifestado que en algunos ambientes laborales se están presentando situaciones,  en las que una persona o grupo de personas, utiliza la violencia psicológica en forma sistemática durante un tiempo prolongado sobre otras personas, esto con vistas su aniquilación o destrucción psicológica y por lo tanto, a obtener su salida a través de diferentes procedimientos.  El curso permite explorar la definición de acoso laboral, para distinguir los casos en que estaría presente, así como  los tipos de acoso, las condiciones para que se haga presente y los efectos en las víctimas; por último, muestra algunas estrategias para su prevención y solución.



	No al Hostigamiento Sexual

2 Horas
	¿Qué es el sexismo? ¿Qué son las brechas de género? ¿Cuáles son las características del hostigamiento sexual?  ¿Qué hacer? ¿Qué indica la ley? ¿Qué establece el reglamento?  Estas y otras interrogantes serán aclaradas durante esta capacitación, para así buscar la promoción de un ambiente laboral más pacífico, equitativo y sano que, permita el desarrollo personal en forma integral de los servidores y servidoras judiciales.



	Género | Un camino hacia la equidad

3 Horas
	Género, socialización del género, patriarcado, equidad, igualdad, discriminación, entre otros, son conceptos que desarrollaremos en este curso. Por medio de estos entenderemos por qué la sociedad nos condiciona a adoptar ciertos patrones y ha definido características, roles y estereotipos tanto para la mujer como para el hombre, los cuales  obstaculizan nuestro desarrollo pleno, han producido sistemas sociales no equitativos y afectan nuestra convivencia diaria.

La categoría de género se constituye en el eje transversal que permite entender las relaciones de poder que median en todas las relaciones sociales y junto con la promoción de los derechos humanos buscan democratizar la vida cotidiana de todas las personas.

	Todas y todos somos igualmente diferentes. 

Aprendiendo acerca de la diversidad.

3.5 Horas
	Todas las personas, en algún momento de nuestra existencia, hemos sido objeto de discriminación, ya sea por cuestión de género, etnia, edad, credo religioso, discapacidad, apariencia física, etcétera. 

Un tipo particular de discriminación producto de la ignorancia, el prejuicio, el miedo y otros factores, es el que sufren las personas con discapacidad, la cual se constituye en una negación implícita o explícita de servicios básicos como los de educación, salud, trabajo, transportes, recreación y hasta el de justicia; en síntesis, se actúa en contra de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, en la cual se reconoce que todas las personas somos iguales en dignidad y gozamos de idénticos derechos.

Por medio de este curso, usted como servidora o servidor judicial comprenderá esta situación, valorará la diversidad y adquirirá herramientas útiles para el manejo de situaciones que involucren población con discapacidad.  Todo esto contribuirá a que usted adquiera una visión integral del gran mundo diverso en que vivimos.  

	Nuestros valores, un camino hacia la plenitud humana

3 Horas
	Explicar qué es la ética y los valores, su relación con la vida diaria y con el trabajo, forma parte de los contenidos de este curso. Además, se busca reconocer los Valores Compartidos como orientadores de la conducta en el desempeño de las funciones y el Sistema de Gestión Ética del Poder Judicial. 


Este curso le permitirá visualizarse como una persona íntegra y reconocer el ejercicio de sus funciones como un espacio para desarrollarse como ser humano, contribuyendo así a su formación básica dentro del Poder Judicial.

	Programa Cero Papel

Duración: 2 horas
	Con este curso se pretende sensibilizar a la población judicial sobre la importancia de una gestión judicial eficiente que fortalezca los derechos humanos de las personas usuarias y promueva una justicia oportuna y flexible por medio de las mejores prácticas sustentadas en las Políticas del Programa Cero Papel del Poder Judicial.



	Formulación, control y evaluación del Plan Anual Operativo

4 horas


	Pretende generar el conocimiento básico que cualquier persona que trabaje en el Poder Judicial necesita saber para poder formular, tener el control y realizar la evaluación de su Plan Anual Operativo.



VI.2 Cursos de Actualización Organizacional
Estos cursos corresponden a temas, políticas y normativa recién aprobada que tiene injerencia en la población judicial, su cultura y procesos de trabajo.
	Nombre del curso
	Justificación y descripción

	Gestión Integral de la Calidad

Duración: 2 horas aproximadamente
	Mediante este curso se pretende eliminar la brecha de desinformación que tienen las personas que laboran el Poder Judicial sobre la Política GICA. Además, que estas personas puedan, desde la base teórica, diferenciar lo que es GICA, CEGECA y el SINCA.


	Migración y Refugio. Entre otra gente y otra tierra

Duración: 6 horas aproximadamente


	Este curso pretende sensibilizar e informar sobre la falta de atención y accesibilidad a la justicia de la población migrante y refugiada.

	Participación Ciudadana

Duración: 6 horas aproximadamente
	Con este curso se pretende complementar el proceso de cambio cultural que debe vivir el Poder Judicial que va dirigido hacia una justicia más democrática, con procesos participativos que promueven el paso de una relación más individualista a una relación más democrática, de relaciones autoritarias a más participativas e inclusivas; tanto a nivel interno como externo y que incorporan en todo momento a la ciudadanía.

	Desafío PJ Verde

Duración: 3 horas


	Este juego interactivo tiene el objetivo de sensibilizar a las personas estudiantes sobre los problemas ambientales que enfrentamos como planeta, como institución y como personas.  Se pretende generar el conocimiento básico necesario para cambiar acciones y conductas que afectan el ambiente en el que vivimos y transmitir la política de gestión ambiental aprobada por Corte Plena durante el año 2011.



	Atención a personas testigos

Duración: 2.5 horas aproximadamente
	Con este curso se quiere sensibilizar a la población judicial sobre la importancia que tienen las personas testigos dentro de un proceso judicial, la atención, el servicio de calidad que deben recibir y el protocolo que se debe seguir durante su atención.


VI.3 Programa de Desarrollo Personal
Este programa está compuesto por 13 cursos de autoaprendizaje, con temas que pretenden dirigir la actitud de quienes trabajan en el Poder Judicial hacia un estilo de vida laboral saludable y balanceada. Los siguientes cursos integran el programa.
	Nombre del curso
	Justificación y descripción

	Administración del Tiempo.

1.5 Horas
	Enseña a administrar el tiempo personal y laboral, analizando factores como la productividad, adicción al trabajo y el estrés. Además muestra las causas más comunes de la pérdida del tiempo y se señalan las prácticas que permiten aprovecharlo de mejor forma.



	Reuniones Efectivas

1 Hora
	Describe la importancia que tienen las reuniones, sobre todo para el entrono laboral. Se identifican los factores y elementos que las tornan inefectivas o de provecho.



	Trabajo en Equipo

1 Hora
	Ilustra el concepto de trabajo en equipo. Señala las características que lo hacen efectivo y exitoso, así como aquellas que aumentan su potencial.



	Inteligencia Emocional

1.5 Horas
	Examinar el concepto de la inteligencia emocional y su relación con la interacción humana, identificar las personas con altos niveles de inteligencia emocional y los elementos de su personalidad.


	El Poder de la Motivación

1 Hora
	Explica en que consiste la motivación y cual es su relación con la conducta. Describe el ciclo motivacional y sus efectos sobre el ser humano.

Muestra cómo la sociedad moldea a las personas y cómo estas se motivan de formas diferentes.



	Yo me llevo bien con mi jefatura ¿y usted?
 1 Hora
	Muestra como el encargado de oficina es un ser humano igual a todos los demás, con virtudes y defectos. Enseña como entablar discusiones positivas y brinda consejos para mantener una buena relación con la jefatura.



	Actitudes adecuadas para administrar el dinero

1.5 Horas
	Aprender a diferenciar entre el “ser y el tener”, identificar principios básicos para una adecuada administración del dinero y cómo enfrentar las conductas consumistas.



	Las deudas

1.5 Horas
	Capacita a las personas en la elaboración de planes personales y familiares de control de gastos. Señala las buenas prácticas para disminuir las salidas de dinero y los elementos de un sistema de control financiero.



	El costo del dinero

1.5 Horas
	Muestra cuando una deuda es adecuada o no. Describe las ventajas y desventajas de endeudarse.

Ilustra el funcionamiento de las tarjetas de crédito y la forma adecuada de utilizarlas.

	Una vida sana

1.5 Horas
	Señala algunos factores decisivos para alcanzar una vida sana, centrándose en elementos como la alimentación y el ejercicio físico para mejorar la condición del cuerpo y combatir el estrés.

Conduce  a la reflexión de aspectos de la vida y del ambiente que pueden ayudarle a vivir en armonía.

	Vivir responsablemente

1.5 Horas
	En este curso se brindarán los conocimientos básicos para invitar a las personas a reflexionar, sobre la importancia de la convivencia en sociedad.  También permitirá la identificación de los elementos de la responsabilidad social y el significado de los valores sociales.



	Vida en Pareja

1 Hora
	El hombre y la mujer tienen la necesidad de ser independientes y buscar su identidad; sin embargo, de manera simultánea expresan también la exigencia de unirse para compartir, disfrutar y afrontar diversas situaciones y experiencias.  El curso provee los elementos para que la persona pueda generar un balance adecuado entre estas dos necesidades. 



	Círculos de Paz

4 Horas
	Con este curso virtual se pretenden lograr los siguientes objetivos:

- Distinguir los fundamentos de los Círculos de Paz

- Reconocer la base filosófica y ética de los círculos

- Identificar las etapas y fases de los círculos

- Aplicar la metodología de círculos en diferentes ámbitos

- Valorar la importancia de los círculos en la búsqueda del consenso




VI.4 Programa de Desarrollo Laboral
Este programa pretende dotar de las habilidades y el conocimiento que la población judicial requiere para llevar a cabo las labores propias de su puesto. Está enfocado principalmente al ámbito administrativo y a todas aquellas personas que realizan labores administrativas dentro de su puesto trabajo.

Está compuesto por tres subprogramas, los cuales se describen a continuación:
VI.4.1 Subprograma de Gestión Administrativa

Descripción de los cursos:

	Nombre del curso
	Justificación y descripción

	Técnicas de comunicación escrita

50 horas 
	Fortalecer las habilidades de la comunicación escrita en los servidores y las servidoras del Poder Judicial.



	Redacción de informes

50 horas
	Fortalecer las habilidades de la redacción de documentos e informes de los distintos ámbitos judiciales en la población judicial.



	Diseño y ejecución de cursos virtuales

36 horas 
	En este curso se brindarán los conocimientos sobre los principios de la educación de personas adultas, la modalidad a distancia y otros contenidos para su aplicación en el diseño y ejecución de cursos en el Poder Judicial.


	Tutoría de cursos virtuales

8 horas


	Este curso pretende brindarle a las personas expertas que realizan la labor de la tutoría docente para los cursos virtuales con el fin de fortalecer sus habilidades en el seguimiento, control, retroalimentación y facilitación del aprendizaje de las personas estudiantes.



	Control Interno

36 horas
	Busca dotar a la población judicial de una herramienta que le permita mejorar en las actividades y en los procesos que le han sido asignados en razón de su cargo y de conformidad con la Ley de Control Interno, de forma que la suma de esas iniciativas y mejora continua, derive en un Poder Judicial más eficiente y con un alto contenido humanista y social.



	Control Interno Móvil

36 horas
	Pretende que las poblaciones que no tienen acceso a equipo tecnológico y que no pueden realizar el curso virtual regular se capaciten de acuerdo con la Ley de Control Interno en cómo mejorar de forma eficiente los procesos y actividades que les han sido asignadas. Para esto se les entrega una tableta para que realicen el curso sin limitación tecnológica. Este curso se implementa bajo la modalidad C@pacítate Móvil.

	Requisiciones de compra

3 horas


	El objetivo de este curso es sensibilizar a la población judicial hacia un nuevo proceso de compras mediante requisición por medio de un nuevo sistema informático. Pretende evitar la resistencia al cambio y facilitar el proceso de compra tanto a la persona que compra como al Departamento de la Proveeduría, así como reducir las devoluciones e inconformidades.



	Círculos de Paz (Autoaprendizaje)

4 horas
	Con este curso virtual se pretenden lograr los siguientes objetivos:

- Distinguir los fundamentos de los Círculos de Paz

- Reconocer la base filosófica y ética de los círculos

- Identificar las etapas y fases de los círculos

- Aplicar la metodología de círculos en diferentes ámbitos

- Valorar la importancia de los círculos en la búsqueda del consenso



	Círculos de Paz

(Bimodal)

36 horas
	Con este curso virtual se pretenden lograr los siguientes objetivos:

- Distinguir los fundamentos de los Círculos de Paz

- Reconocer la base filosófica y ética de los círculos

- Identificar las etapas y fases de los círculos

- Aplicar la metodología de círculos en diferentes ámbitos

- Valorar la importancia de los círculos en la búsqueda del consenso

- Aplicar los conceptos teóricos y prácticos de la técnica con un caso particular para exponerse y evaluarse.




VI.4.2 Subprograma de Gestión Técnica

Este subprograma se crea a partir del desarrollo del curso Evaluación forense de la violencia sexual y doméstica en el ámbito penal y el objetivo es lograr complementarlo en el 2013 con otros cursos que van a llenar necesidades especiales de algunas poblaciones de la organización.
	Nombre del curso
	Justificación y descripción

	Evaluación forense de la violencia sexual y doméstica en el ámbito penal
	El presente curso surge como respuesta a  la necesidad de capacitación de las y los profesionales que laboran en el Departamento de Trabajo Social y Psicología, para la actualización y especialización en la evaluación forense de la violencia doméstica y sexual.  Lo anterior obedece a los recientes cambios en la legislación que reconocen la violencia doméstica como un delito,  aunado a las políticas y acciones institucionales coordinadas para el abordaje de los delitos sexuales en busca de una mayor experticia, unificación de criterios y la no revictimización de personas menores de edad, en procura de una respuesta oportuna, ágil y competente por parte de los distintos actores en el proceso judicial.


VI.4.3 Subprograma de Gestión Informática

Este subprograma viene a fortalecer habilidades y reforzar la ejecución y operatividad de los procedimientos administrativos internos que están soportados por sistemas informáticos. Este subprograma permite, de una manera versátil, reducir la resistencia al cambio en poblaciones que deben cambiar su forma de trabajo por la introducción de sistemas informáticos que vienen a apoyar la gestión judicial.

	Nombre del curso
	Justificación y descripción

	Agenda Electrónica


	El objetivo general de este curso es que al finalizarlo el estudiante esté en capacidad de ejecutar los procedimientos para crear, modificar, cancelar, reprogramar, aprobar o rechazar señalamientos en la agenda electrónica, tanto por despacho, como por funcionario(a), con lo que se prevé la optimización del uso de esta herramienta y en consecuencia, una mayor efectividad en la coordinación de los procesos orales. Este curso está dirigido a personas servidoras judiciales del área penal que utilicen o vayan a utilizar esta valiosa herramienta.


	Registro Digital de Audiencias

	Con este curso se pretende que se obtengan las destrezas necesarias para utilizar adecuadamente el sistema de grabación de debates y se reconozca la importancia del uso de esta aplicación, de la videoconferencia y del sistema de grabación de audiencias previas. Lo anterior con el fin de contribuir al logro eficiente de los procesos de grabación que buscan fortalecer los procesos orales en las diferentes áreas de la administración de justicia. Esta capacitación está dirigida principalmente a quienes estén vinculados(as) con la utilización de estos importantes recursos tecnológicos.



	Sistema Costarricense de la Gestión de los Despachos Judiciales

16 horas
	Módulo I: Este curso virtual le permitirá adquirir la base de conocimientos necesaria para identificar la plataforma de trabajo (íconos y funciones) del Sistema Costarricense de Gestión de los Despachos Judiciales.  También se incursionará en el registro y modificación de las carpetas, es decir, pasaremos de los expedientes físicos a las carpetas electrónicas.  Concluirá la capacitación dominando las características primordiales de esta importante e indispensable herramienta de trabajo para la actividad judicial.

Módulo II: El Sistema de Gestión facilita la labor diaria de tramitación a cualquiera de sus operadores jurídicos, ya sea mediante la utilización de los formatos jurídicos o machotes, buzones de intercambio con otras oficinas como es el caso de la Oficina Centralizada de Notificaciones ó bien, para el registro en la agenda de las actividades a ejecutar.  Todas estas acciones se pueden realizar individualmente o en forma masiva y a su vez, queda almacenado un historial propio del  proceso judicial. Estos y otros procedimientos podrá aprenderlos en este siguiente curso virtual.

Módulo III: Esta innovadora herramienta sitúa al Poder Judicial de cara al futuro, como una de las instituciones más completas a nivel latinoamericano en la Administración de Justicia. Un módulo más de este instrumento de trabajo consiste en la itineración, proceso para lograr la comunicación electrónica entre despachos judiciales, a fin de enviar expedientes electrónicos paralelamente a los físicos. 

	Programa del Sistema de Depósitos Judiciales (SDJ)

12 horas de acuerdo con el perfil


	Al finalizar el curso, las y los participantes podrán utilizar en forma correcta el Sistema de Depósitos Judiciales (SDJ), de acuerdo con el perfil de usuario que les compete. Asimismo, se procura sensibilizar a la población para que valore la importancia  que tiene este sistema, tanto para el Poder Judicial como para la persona usuaria.

Al Sistema de Depósitos Judiciales, SDJ, tienen acceso 7 perfiles de usuarios distintos, y cada perfil puede acceder a diferentes transacciones. Dada esta situación se elaboraron 7 diseños curriculares (7 cursos diferentes), los cuales tienen algunos aspectos en común y otros diferenciados de acuerdo con las particularidades de cada perfil. Sin embargo, la orientación metodológica es la misma.



	Procesador de textos PJ Editor


	Como parte de la estrategia de crecimiento del Poder Judicial, se ha desarrollado en forma exclusiva una herramienta para el procesamiento y edición de textos. Dentro de sus características más relevantes se encuentra: su interfaz amigable, que permite una utilización sencilla y ágil, así como la capacidad de interactuar con el Sistema Costarricense de Gestión de los Despachos Judiciales, a través de variables predefinidas para elaborar machotes y generar documentos en forma automática.



	Escritorio virtual
Duración aproximada: 4.5 horas
	Durante este curso las personas ingresarán mediante una simulación a las principales secciones del software Escritorio Virtual, donde conocerá la funcionalidad de los diferentes botones disponibles y la forma en que se realizan diferentes tipos de trámite paso por paso. Conocerá las secciones del menú principal, las diferentes bandejas de trabajo, la apariencia y funciones de la carpeta virtual o expediente electrónico, y diversas funcionalidades adicionales con las que cuenta para facilitar su trabajo en el despacho.

Objetivo general: Distinguir los principales pasos para realizar la tramitación propia de un despacho judicial en Escritorio Virtual, con el fin de brindar un mejor servicio y propiciar el ahorro de recursos.


	Grabación de audiencias

	En este curso la persona estudiante conocerá las dos formas de acceder a la aplicación de Grabación de audiencias: desde Escritorio Virtual o instalado en su computadora, además de grabar y guardar correctamente una audiencia. Si la aplicación está instalada en la computadora, podrá identificar cuáles son los datos que debe registrar, para que dicha grabación se pueda asociar correctamente  al expediente respectivo.

Objetivo general: Distinguir los pasos para grabar y reproducir una audiencia, e incluir la información de dicha audiencia.



	Firmado digital

	La capacitación le mostrará a la persona estudiante cómo registrar los dos tipos de firma: holográfica y digital, además de darle mantenimiento a los registros: eliminar y actualizar firmas holográficas.

Objetivo general: Comprender el proceso para registrar las firmas holográficas y digitales, en la aplicación Firmador Digital.



VII. Opciones de matriculación y calendarización de actividades de los cursos y programas en modalidad virtual. 
La plataforma “C@pacítate” ofrece a la población judicial la oferta de cursos y programas virtuales de capacitación bajo las siguientes modalidades:

VII.1 Automatrícula
Modalidad mediante la cual todos los cursos virtuales se promocionan a la totalidad de la población judicial, de manera tal que aquellas personas que por motivación personal o convicción deseen realizarlos, pueden matricularse de forma voluntaria por medio de Intranet. 

Bajo esta modalidad se ha establecido como meta operativa 2015: “realizar al menos 20 convocatorias de 500 cupos con un promedio de aprobación del 70% de las personas”
Calendario de convocatorias
[image: image2.png]Automatricula 1

MARZO

Cémo liderar un servicio piblico de calidad.
Acoso Psicolgico en el Trabajo.

Género: Un Camino Hacia La Equidad.
Servicio Piblico De Calidad.

Todas y todos somos igualmente diferentes
Nuestros valores, una ruta hacia la plenitud humana.
No al hostigamiento sexual

Programa Hacia Cero Papel

Plan Amual Operativo

Trabajo en Equipo.

Yo me llevo bien con mi jefatura ... y usted?

Vivir Responsablemente

Actitudes Adecuadas Para Admisistrar El Dinero
Agenda Electrénica.

Eseritorio Virtual

12 3 4
7 8 9 101
16 17 18
2 25

RN

Circulos de Paz
26 27 | Desafio PIVerde

Migracién y Refugio: enire otra gente y ofra tierra.
Sistema de Depésitos Judiciales (SD])- Curso Bisico
Procesador de texto PJ.

Requsione de Conpra
Resio iga d Audiencs
40 1 2 3 4 4 1 Una vida sana
10 11 8 Reuniones Efectivas

17 18
2 25
3

15 51 14 15 16 17 18 19 20 | ElPoder de la Motivacién
22 52 21 22 23 24 25 26 27 | Elcosto del dinero

29 53(78 29 30 31 Relaciones en Pareja.
Las Deudas
Inteligencia Emocional
Administracién Del Tiempo
Atencion a testigos

Control Interno.
Sistema costarricense de Gestion de los despachos






VII.2 Matrícula asistida mediante visitas
Modalidad mediante la cual se promociona el Programa Básico de Formación Judicial, el cual es de carácter obligatorio para todas las personas que laboran en el Poder Judicial, independientemente del cargo que ocupen. Para su implementación se realizarán análisis previos, con el fin de contactar y coordinar para que las personas efectúen los cursos por grupos e incluso en fechas diferentes.

Operativamente se ha definido como meta: “capacitar en al menos cuatro cursos del Programa Básico de Formación Judicial al 90% de la población del Poder Judicial que labora en los circuitos Judiciales de Pérez Zeledón, Corredores, Coto Brus, Liberia, Nicoya, Puntarenas, Golfito, Osa, Guápiles, Limón, San Carlos, San Ramón, Turrialba, Grecia, Guadalupe y Ciudad Judicial”

Calendario y alcance de las visitas por circuito judicial
	Periodo trimestral
	Zona
	Fecha estimada de visita a la Zona
	Cantidad de oficinas
	Promedio de personas a visitar

	Primer Trimestre
	 Corredores  y Coto Brus
	Del 16 al 20 de marzo
	29
	140

	
	 Guápiles 
	Del 23 al 27 de marzo 
	28
	260

	
	Ciudad Judicial 
	Del 02 al 14 de marzo
	16
	670

	Segundo Trimestre
	 San Carlos 
	Del 13 al 17 de abril
	26
	350

	
	Pérez Zeledón
	Del 27de abril al 01 de mayo
	25
	210

	
	Puntarenas (OIJ) 
	Del 04 al 08 de mayo
	1
	60

	
	 Guadalupe
	Del 18 al 29 mayo
	60
	1200

	
	 Nicoya 
	Del 29 de junio al 03 de julio
	24
	150

	
	Liberia
	Del 13 al 17de julio
	23
	200

	Tercer Trimestre
	Grecia
	Del 20 al 24de julio
	15
	120

	
	Santa Cruz
	Del 03 al 07 de agosto
	23
	200

	
	Golfito y Osa
	Del 17 al 21 de agosto
	32
	140

	Cuarto Trimestre
	 Limón    
	Del 29 de setiembre al 02 de octubre
	31
	440

	
	San Ramón
	Del 12 al 16 de octubre
	25
	230

	
	Turrialba
	Del 19 al 23 de octubre
	25
	150

	
	
	Total
	383
	4520


VII.3 Matrícula asistida en línea
Modalidad mediante la cual se generan convocatorias de matrícula de los distintos cursos y programas virtuales a solicitud de las jefaturas y las necesidades que crea convenientes. Promueve programas y cursos específicos de acuerdo con la población meta pero se ajusta a las necesidades de la población judicial con la creación de grupos especiales y cerrados para alcanzar un objetivo específico de capacitación.

Se ha definido cómo metas operativas:
1. Capacitar al menos a 1500 personas funcionarias del Poder Judicial en los cursos de sistemas, por medio de Automatrícula, y en los cursos de Técnicas de Comunicación Escrita y Redacción de documentos mediante la Matrícula asistida en línea.   

2. Capacitar al menos a 500 personas funcionarias del Poder Judicial que laboran en los Circuitos Judiciales de: Cartago, Heredia, Alajuela, Guadalupe y San José, en los cursos de Sistemas de Depósitos Judiciales a través de convocatorias de Matrícula asistida en línea.  

3. Capacitar al menos a 80 personas funcionarias del Poder Judicial o externas a la institución en el curso Círculos de Paz Bimodal con el apoyo de Conamaj.
Calendario de convocatorias
	Periodo trimestral
	Curso
	Fecha estimada de convocatoria

	Primer Trimestre
	Técnicas de comunicación escrita.
	Del 19 de enero al 15 de marzo.

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, Cartago 
	Del 12 de enero al 15 de febrero.

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, Cartago 
	Del 23 de febrero al 29 de marzo

	
	Círculos de Paz -Bimodal
	Del 12 de enero al 15 de febrero.

	Segundo Trimestre
	Redacción de documentos 
	Del 6 de abril al 31 de mayo

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, Heredia 
	Del 06 de abril al 10 de mayo.

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, Heredia 
	Del 18 de mayo al 21 de junio.

	
	Círculos de Paz -Bimodal
	Del 06 de abril al 10 de mayo.

	Tercer Trimestre
	Técnicas de comunicación escrita.
	Del 6 de julio al 30 de agosto

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, Alajuela 
	Del 29 de junio al 02 de agosto

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, Alajuela 
	Del 10 de agosto al 13 de setiembre

	
	Círculos de Paz –Bimodal
	Del 29 de junio al 02 de agosto

	Cuarto Trimestre
	Redacción de documentos
	21 de setiembre al 15 de noviembre

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, San José
	Del 28 de setiembre al 01 de noviembre

	
	Sistemas de Depósitos Judiciales, San José
	Del 09 de noviembre al 13 de diciembre.

	
	Círculos de Paz –Bimodal
	Del 28 de setiembre al 01 de noviembre


VII.4 C@pacítate móvil
Esta modalidad viene a democratizar aún más la capacitación virtual ya que se pone al alcance de la persona estudiante que no tiene los medios técnicos necesarios para acceder a la plataforma de aprendizaje C@pacítate en Intranet e Internet.

Se ejecuta mediante dispositivos móviles como tabletas electrónicas y dispositivos USB.
Se ha fijado una meta operativa que pretende capacitar en al menos 4 cursos ya sea del Programa Básico de Formación Judicial (PBFJ), el Sistema de Depósitos Judiciales (SDJ), Programa Hacia Cero Papel, Círculos de Paz, Formulación, control y evaluación del Plan Anual Operativo (PAO), PJ Verde y Control Interno modalidad Móvil a 500 personas distribuidas en 95 oficinas pertenecientes a las periferias de San Carlos, Guanacaste, Puntarenas, Pérez Zeledón, Guápiles y Limón, en un período de 12 meses. 

Calendario de convocatorias

	Periodo trimestral
	Actividad
	Periodo de ejecución

	Primer Trimestre
	Recopilación de información y procesos administrativos.
	Del 12 de enero al 13 de febrero
	
	
	

	
	Visitas a Periferias, Corredores, Coto Brus y Guápiles
	Del 16 de febrero al 20 de marzo
	
	
	

	
	Recopilación de información de las convocatorias y procesamiento de datos.
	Del 23 de marzo al 04 de abril
	
	
	

	Segundo Trimestre
	Recopilación de información y procesos administrativos.
	Del 06 al 10 de abril
	
	
	

	
	Visitas a Periferias, San Carlos, Pérez Zeledón, Buenos Aires, Quepos y Garabito
	Del 13 de abril al 29 de mayo
	
	
	

	
	Recopilación de información de las convocatorias y procesamiento de datos.
	Del 01 de junio al 20 de junio
	
	
	

	Tercer Trimestre
	Recopilación de información y procesos administrativos.
	Del 22 al 26 de junio
	
	
	

	
	Visitas a Periferias, Nicoya, Santa Cruz, Liberia, Golfito, Osa y Grecia
	Del 29 de junio al 28 de agosto
	
	
	

	
	Recopilación de información de las convocatorias y procesamiento de datos.
	Del 31 de agosto al 19 de setiembre
	
	
	

	Cuarto Trimestre
	Recopilación de información y procesos administrativos.
	Del 21 al 25 de setiembre
	
	
	

	
	Visitas a Periferias, Limón, San Ramón y Turrialba
	Del 28 de setiembre al 31 de octubre
	
	
	

	
	Recopilación de información de las convocatorias y procesamiento de datos.
	Del 02 de noviembre al 28 de noviembre
	
	
	


Con esta programación se cubre un total de 95 oficinas, con aproximadamente 605 personas. 

VIII. Oferta de programas y cursos de capacitación (modalidad presencial)
VIII.1  Programa de Desarrollo Humano: personal y laboral
Este programa contempla las acciones formativas destinadas a promover el desarrollo integral de las servidoras y los servidores judiciales como seres humanos.

Busca promover una interrelación adecuada, el manejo de emociones, la administración apropiada de los recursos a su disposición, la motivación y otros aspectos que conciernen a la vida y que impactan positivamente la actividad laboral.
Descripción de los cursos
	Nombre del curso
	Justificación y descripción

	Atención a la persona usuaria
	Aplicar técnicas que permitan a las personas participantes brindar un servicio de alta calidad a la persona usuaria que solicite los servicios dentro del Poder Judicial.

	Comunicación asertiva
	Desarrollar habilidades para mejorar la comunicación interpersonal e intrapersonal mediante la utilización de técnicas de comunicación asertiva.

	Estilos de vida saludables
	Aplicar técnicas que permitan a los y las participantes aprender al final del taller estilos de vida saludable para mejorar su calidad de vida, tanto en el ámbito personal como laboral.

	Gestión estrés


	Aplicar técnicas que permitan manejar a los y las participantes manejar de forma adecuada el estrés al cual se enfrentan, tanto en su vida personal como laboral.

	Gestión tiempo
	Desarrollar habilidades para facilitar un manejo más adecuado del tiempo mediante la aplicación de ejercicios y técnicas. 

	Gestiones por asignar
	Desarrollar temáticas en necesidades específicas  derivadas de la solicitud de capacitaciones por parte de las diversas oficinas o despachos del Poder Judicial.

	Masculinidad
	Ofrecer a las personas participantes un primer acercamiento a la construcción social de las masculinidades a partir de actividades que provoquen la reflexión y el análisis crítico sobre el tema.

	Motivación y liderazgo
	Brindar a las personas participantes técnicas para motivar, influir y liderar equipos de trabajo en los respectivos contextos en donde labore.

	Relaciones interpersonales
	Motivar a los y las participantes en la necesidad de  desarrollar habilidades esenciales para mejorar las relaciones humanas en la organización.

	Resolución de conflictos
	Ofrecer a las personas participantes herramientas que les permitan manejar y resolver los conflictos de una forma más armoniosa y adecuada.

	Trabajo en equipo
	Brindar técnicas y metodologías para el mejoramiento del desempeño y la satisfacción laboral y personal de los subalternos.

	Inteligencia emocional
	Reconocer el concepto de Inteligencia Emocional como una herramienta de potencialización en todos los ámbitos de intervención del individuo.

	Autocuidado
	Brindar herramientas que permitan a las personas participantes desarrollar estrategias de autocuidado que mejoren su calidad de vida.


Calendario de cursos

En este programa, los cursos se imparten contra demanda de las oficinas, por esta razón no es viable definir fechas precisas, ya que la calendarización final dependerá de la disponibilidad de las poblaciones de personal judicial.
	Nombre curso
	Ejecución
	Cantidad horas por curso
	Cantidad cupos

	Atención a la persona usuaria
	10 cursos
I Trimestre (3)
II Trimestre (2)
III Trimestre (2)
IV Trimestre (3)
	8
	25

	Comunicación asertiva
	3 cursos
I Trimestre (1)
II Trimestre (1)
III Trimestre (1)
	8
	25

	Estilos de vida saludables
	3 cursos
I Trimestre (1)
III Trimestre (1)
IV Trimestre (1)
	16
	25

	Gestión estrés


	5 cursos
I Trimestre (1)
II Trimestre (1)
III Trimestre (2)
IV Trimestre (1)
	8
	25

	Gestión tiempo
	2 cursos
III Trimestre (1)
IV Trimestre (1)
	8
	25

	Gestiones por asignar
	3 cursos
II Trimestre (1)
III Trimestre (1)
IV Trimestre (1)
	8
	25

	Masculinidad
	6 cursos
I Trimestre (1)
II Trimestre (2)
III Trimestre (2)
IV Trimestre (1)
	8
	25

	Motivación y liderazgo
	3 cursos
I Trimestre (1)
II Trimestre (1)
III Trimestre (1)

	8
	25

	Relaciones interpersonales
	3 cursos
I Trimestre (1)
II Trimestre (1)
IV Trimestre (1)
	8
	25

	Resolución de conflictos
	3 cursos
I Trimestre (1)
II Trimestre (1)
III Trimestre (1)
	8
	25

	Trabajo en equipo
	8 cursos
I Trimestre (2)
II Trimestre (2)
III Trimestre (2)
IV Trimestre (2)
	8
	25

	Inteligencia emocional
	3 cursos
II Trimestre (1)
III Trimestre (1)
IV Trimestre (1)
	8
	25

	Autocuidado
	8 cursos
I Trimestre (2)
II Trimestre (2)
III Trimestre (2)
IV Trimestre (2)
	8
	25

	Total
	60
	
	


 Nota: todos los cursos serán impartidos a población judicial en general y serán de carácter cerrado.
8.2 Programación anual del Programa de Recreación Laboral
El propósito general de este programa es lograr que las personas puedan integrar espacios en su ambiente laboral de relajación que a su vez, les permita ser más productivos y estar más satisfechos consigo mismos, y destruir la dinámica estresante (sobrecarga de trabajo) en donde se facilite la salud integral y el pleno desarrollo humano de la persona trabajadora en su ambiente laboral. 

Estos cursos se ofrecerán a la población Judicial en general y promueven cómo objetivo general que las personas participantes ejecuten movimientos para obtener un acondicionamiento físico. 

En esta programación se destaca la incorporación de nuevos talleres en actividades predeportivas,  que buscan aprovechar el interés de las personas en los deportes más populares de manera que se promuevan otros espacios de integración asociados a la recreación laboral. 

Calendarización de actividades
	Actividad de capacitación 
	Periodo de Ejecución
	Población meta

	Recreación Laboral (Acondicionamiento físico recreativo intermedio)

Horas de capacitación: 32
 
	Primera:
Del 12/01 al 05/03 (grupos 1, 2, 3 y 4)

Del 13/01 al 06/03 (grupos 5 y 6)
Segunda:
Del 20/04 al 15/06 (grupos 1, 2, 3 y 4)

Del 21/04 al 16/06 (grupo 5 y 6)
Tercera:
Del 27/07 al 21/09 (grupos 1, 2, 3 y 4)

Del 28/07 al 22/09 (grupo 5 y 6)


	Población judicial en general 
Cupos: 120 (20 por grupo)
Inscripción: Abierta

	Talleres (fútbol sala, baloncesto, voleibol, baseball, ping pong.)

Horas de capacitación: 16
 
	Primera:
Del 16/03 al 13/04 (grupos 1, 2, 3 y 4)

Del 17/03 al 14/04 (grupo 5 y 6)
Segunda:
Del 22/06 al 16/07 (grupos 1, 2, 3 y 4)

Del 23/02 al 17/07 (grupo 5 y 6)
Tercera:
Del 28/09 al 22/10 (grupos 1, 2, 3 y 4)

Del 29/09 al 23/10 (grupo 5 y 6)
Cuarta: 
Del 02/11 al 26/11 (grupos 1, 2, 3 y 4)

Del 03/11 al 27/11 (grupo 5 y 6)
	Población judicial en general 

Cupos: 120 (20 por grupo)
Inscripción: Abierta

	Nota:
El horario para los grupos 1, 2, 3 y 4 es de 8:00 a.m. a 10:00 a.m. y para el grupo 5 y 6 

es de 1:15 p.m. a 3:15 p.m.


8.3 Programa de Preparación para la Jubilación
El programa de Preparación para la Jubilación tiene como propósito general preparar a las servidoras y servidores judiciales, con 25 o más años de laborar para el Sector Público, para elaborar su proyecto de vida para la jubilación.

Busca brindar información e incentivar en las personas una actitud positiva y proactiva, ante los desafíos y requerimientos, que lleva consigo el cambio de estatus de persona trabajadora a persona jubilada.
Descripción del taller, curso y charla
	Nombre del taller o charla
	Justificación y descripción

	Taller Preparación para la Jubilación
	Proporcionar información relevante a las servidoras y servidores judiciales, que poseen 25 o más años de servicio, para la toma de decisiones en su proceso de preparación para la jubilación. 


	Curso actualización preparación para la jubilación
	Brindar actualización sobre temas específicos concernientes al proceso de preparación para la jubilación.

	Charla familiares preparación para la jubilación
	Ofrecer a los familiares de las personas en preparación para la jubilación, información sobre el proceso, implicaciones para la familia y los aportes requeridos.

	
	


Calendarización de actividades
	Nombre taller, curso, charla
	Ejecución
	Cantidad horas por taller, curso o charla
	Cantidad cupos

	Taller Preparación para la Jubilación
	2 talleres

II Trimestre (2)
	24
	100

	Curso actualización preparación para la jubilación
	1 curso

I Trimestre (1)

	8
	100

	Charla familiares preparación para la jubilación
	2 charlas


I Trimestre (1)
III Trimestre (1)
	4
	100


8.4  Programa de Inducción al Poder Judicial

Este programa busca atender la inducción específica al puesto de trabajo y la de inducción general a la organización.

En la primera fase, por medio de la inducción específica al puesto, se busca contemplar los aspectos necesarios que una persona debe conocer en sus primeros días de trabajo, a fin de disminuir la ansiedad y la incertidumbre. Pretende además que la persona se sienta aceptada; todo en aras de conjugar los intereses institucionales y promover una alta productividad. 

Las personas entonces, cuando ingresen a una oficina o despacho judicial, tendrán la oportunidad de recibir en forma estructurada y estandarizada la información mínima necesaria que les permita iniciar su proceso de adaptación al ambiente laboral.

Finalmente, en este proceso gradual, la persona de nuevo ingreso podrá realizar el curso de inducción virtual, el cual le permitirá obtener información relevante sobre el Poder Judicial, su cultura, la estructura organizativa, las políticas, beneficios y otros; además de fomentar los valores institucionales, el servicio público de calidad y la identificación con la organización.

Con este programa las personas tendrán oportunidad de adaptarse a la actividad laboral de la manera más adecuada posible, a la institución y a su cultura en el menor tiempo posible, de manera que se promueva el logro eficiente de los objetivos institucionales. 

Por otra parte con este programa se pretende dar a las jefaturas del Poder Judicial las herramientas necesarias para recibir al personal de recién ingreso a su oficina y así impactar de forma positiva el trabajo en equipo, la productividad y el bienestar de las personas que ingresan a trabajar en el Poder Judicial.

Actividades definidas 

· Realizar al menos 20 talleres de sensibilización de jefaturas

· Proceder con la impresión o montaje del kit de Inducción que se le debe entregar a cada jefatura

· Implementar la inducción general en la plataforma C@pacítate en al menos 20 convocatorias de la Automatrícula.

· Realizar el plan piloto de la Inducción Específica

· Dar seguimiento a la Inducción Específica

· Validar los Lineamientos y políticas del Programa de Inducción al Poder Judicial

· Divulgar el programa y sus distintas actividades durante todo el año.

Debido a la necesidad de esperar los resultados de la implementación del piloto de inducción, las fechas de ejecución quedan pendientes de programación. 
IX. Contratación de cursos, seminarios, talleres, entre otros
El Subproceso Gestión de la Capacitación mediante el proceso de contratación administrativa proporciona a los diferentes departamentos que integran el sector administrativo, procesos de capacitación y formación sobre temas de actualidad, prioritarios e incluso especializados, que son de interés institucional, lo anterior tomando en consideración la necesidades de capacitación suministradas por cada una de las oficinas, así como también las últimas tendencias en el mercado laboral. 

En específico para atender las contrataciones solicitado por las oficinas del ámbito administrativo para el 2015 y de conformidad con el presupuesto asignado, se procura al menos gestionar la contratación en los siguientes temas:
Actividad formativa
·  Liderazgo y Habilidades Gerenciales

· II Etapa del curso Liderazgo y Hab. Gerenciales

· Lengua de Señas Costarricense.

· (Niveles I, II, III y IV)

· Lengua de Señas Costarricense.

· (Niveles I, II, III y IV)

· Lengua de Señas Costarricense.

· (Niveles I, II, III y IV)

· Refrescamiento LESCO.

· Contratación Administrativa /

· Compras Públicas / Presupuestos 

· Públicos.

· Primeros Auxilios Básicos (PAB) y Reanimación Cardiopulmonar (RCP)

· Programa de actualización para   
·  Profesionales 1 y 2

· Capacitación en el uso de armas de fuego. 

· Atención a la persona usuaria

· Ergonomía

· Programa Especializado en Administración de Proyectos

Cronograma de trabajo 
A continuación se detalla un cronograma de trabajo que se considera provisional, por cuanto estará sujeto al proceso de contratación de cada una de las actividades formativas, así como también de la disponibilidad de posibles proveedores del servicio y espacios físicos para llevar a cabo las capacitaciones. 
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9.1  Programa de capacitación del Departamento de Auditoria Judicial
Se mantiene el compromiso de apoyar la ejecución del Plan de Capacitación de las y los profesionales en auditoria, a quienes en cumplimiento al artículo 27 de la Ley de Control Interno, el Poder Judicial les otorga recursos presupuestarios independientes. En virtud de lo anterior y conforme a lo que dispone el artículo 24 inciso f), del reglamento de organización y funcionamiento de dicha entidad en el Poder Judicial, esta oficina se dispone a apoyar la ejecución de su plan de capacitación. 

9.2  Apoyo Administrativo y logístico en Programas de Capacitación efectuados por las Secretarías Técnicas
Corresponde a esta oficina ejecutar el presupuesto asignado a las Secretarías Técnicas Institucionales de Ética y Valores, Género, Accesibilidad, Calidad y Cooperación Internacional; por lo tanto se realizarán las coordinaciones y gestiones necesarias en materia de formación del personal judicial, de acuerdo con sus Planes de Capacitación. 

X. Desarrollo e implementación de cursos virtuales
10.1 Implementación de cursos desarrollados y 

actualizados durante el 2014 

Para enriquecer la oferta de cursos que ofrece Gestión de la Capacitación, se ha 


definido como una meta operativa, implementar los cursos virtuales  


desarrollados y actualizados  en el año 2014, en el cuadro adjunto se detallan cada 


uno de los nuevos desarrollos. 
	Nombre del curso
	Justificación y descripción
	Metas definidas (2015)

	Gestión Integral de Calidad y Acreditación (GICA Justicia ) (*)


	Mediante este curso se pretende eliminar la brecha de desinformación que tienen las personas que laboran el Poder Judicial sobre la Política GICA. Además, que estas personas puedan, desde la base teórica, diferenciar lo que es GICA, CEGECA y el SINCA. 
Objetivo general: Brindar a las personas participantes los conceptos básicos y contenidos claves del Sistema de Gestión de Calidad y Acreditación del Poder Judicial, con el fin de aplicarlos al quehacer cotidiano y así lograr un servicio público de calidad.

Dirigido a: toda la población judicial
(*) En espera de que CEGECA facilite materiales para realizar los últimos cambios e implementar el plan piloto.
	Presentar el curso ante la población judicial

Realizar el plan piloto

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Incorporar el curso a la modalidad de Auto matrícula con las convocatorias regulares


	Atención a personas testigos (*)


	Con este curso se quiere sensibilizar a la población judicial sobre la importancia que tienen las personas testigos dentro de un proceso judicial, la atención, el servicio de calidad que deben recibir y el protocolo que se debe seguir durante su atención.
Objetivo general: Sensibilizar a la población sobre la atención de testigos, su importancia y protocolo de seguimiento.

Dirigido a: toda la población judicial.
(*) En espera de que la OAVD envíe la revisión de la versión 1.0 para desarrollar la versión final.
	Presentar el curso ante la población judicial

Realizar el plan piloto

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Incorporar el curso a la modalidad de Auto matrícula con las convocatorias regulares

	Programa de derechos humanos para personas privadas de libertad


	Consiste en la implementación de las siguientes actividades con al menos 80 personas de la Sección de Cárceles del OIJ de todo el país:
· Talleres de sensibilización de los derechos humanos de las personas privadas de libertad para personas custodias y jefaturas de cárceles

· Simulador virtual de casos específicos en las cárceles del Poder Judicial que violan los derechos humanos de las personas privadas de libertad

· Tutorial de autoaprendizaje sobre los derechos fundamentales y los derechos humanos de las personas

Objetivo general: Sensibilizar a la población de personas que trabaja en la Sección de Cárceles del OIJ en todo el país sobre los derechos humanos de las personas privadas de libertad.

Dirigido a: personas custodias y jefaturas de Cárceles en todo el país.


	Realizar al menos 4 talleres de sensibilización con personal de Cárceles

Implementar el plan piloto del tutorial de autoaprendizaje

Implementar el plan piloto del simulador virtual de casos

Evaluar el plan piloto



	Escritorio virtual

Duración aproximada: 4.5 horas
	Durante este curso las personas ingresarán mediante una simulación a las principales secciones del software Escritorio Virtual, donde conocerá la funcionalidad de los diferentes botones disponibles y la forma en que se realizan diferentes tipos de trámite paso por paso. Conocerá las secciones del menú principal, las diferentes bandejas de trabajo, la apariencia y funciones de la carpeta virtual o expediente electrónico, y diversas funcionalidades adicionales con las que cuenta para facilitar su trabajo en el despacho.

Objetivo general: Distinguir los principales pasos para realizar la tramitación propia de un despacho judicial en Escritorio Virtual, con el fin de brindar un mejor servicio y propiciar el ahorro de recursos.

Dirigido a: la población que trabaja en el ámbito jurisdiccional y al personal administrativo que utiliza la herramienta

	Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Presentar el curso ante la población judicial

Realizar el plan piloto

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporar el curso a la modalidad de Auto matrícula con las convocatorias regulares


	Grabación de audiencias

Duración aproximada: 1.25 horas


	En este curso la persona estudiante conocerá las dos formas de acceder a la aplicación de Grabación de audiencias: desde Escritorio Virtual o instalado en su computadora, además de grabar y guardar correctamente una audiencia. Si la aplicación está instalada en la computadora, podrá identificar cuáles son los datos que debe registrar, para que dicha grabación se pueda asociar correctamente al expediente respectivo.

Objetivo general: Distinguir los pasos para grabar y reproducir una audiencia, e incluir la información de dicha audiencia.

Dirigido a: la población que trabaja en el ámbito jurisdiccional y al personal administrativo que utiliza la herramienta

	Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Presentar el curso ante la población judicial

Realizar el plan piloto

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporar el curso a la modalidad de Auto matrícula con las convocatorias regulares


	Sistema de Gestión de Despachos Judiciales. Módulo de Itineraciones.

Duración aproximada: 0.7 horas


	El curso le explicará a la persona estudiante el funcionamiento de la Bandeja de salida, las principales búsquedas de las Bandejas de Entrada, Enviados y Recibidos, las opciones de los menús disponibles, todo ello para poder itinerar recursos y solicitudes entre despachos. Todo ello dentro de un ambiente de simulación del software.

Objetivo general: Reconocer las principales acciones para itinerar recursos y solicitudes.

Dirigido a: la población que trabaja en el ámbito jurisdiccional y al personal administrativo que utiliza la herramienta

	Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Realizar el plan piloto

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporar el curso a la modalidad de Auto matrícula con las convocatorias regulares


	Firmado digital

Duración aproximada: 0.36 horas


	La capacitación le mostrará a la persona estudiante cómo registrar los dos tipos de firma: holográfica y digital, además de darle mantenimiento a los registros: eliminar y actualizar firmas holográficas.

Objetivo general: Comprender el proceso para registrar las firmas holográficas y digitales, en la aplicación Firmador Digital.

Dirigido a: la población que trabaja en el ámbito jurisdiccional y al personal administrativo que utiliza la herramienta

	Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Realizar el plan piloto

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporar el curso a la modalidad de Auto matrícula con las convocatorias regulares


	Agenda electrónica

Duración aproximada: 1.5  horas


	La capacitación enseñará las principales secciones del software Agenda Electrónica, en un ambiente de simulación, a auxiliares, jueces y juezas de los despachos judiciales, con el fin de que conozcan la funcionalidad de los diferentes botones disponibles y la forma en que se realizan diferentes tipos de trámite paso por paso. Con el fin de optimizar el uso de la herramienta y mejorar la productividad en los procesos orales.
Objetivo general: Ejecutar los procedimientos para crear, modificar, cancelar, reprogramar, aprobar y/o rechazar señalamientos en la agenda electrónica, tanto por despacho como por funcionario, con lo que se prevé la optimización del uso de esta herramienta y en consecuencia, una mayor efectividad en la coordinación de los procesos orales.

Dirigido a: la población que trabaja en el ámbito jurisdiccional y al personal administrativo que utiliza la herramienta


	Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Realizar el plan piloto

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporar el curso a la modalidad de Auto matrícula con las convocatorias regulares



10.2 Cursos Virtuales en desarrollo y proyectados para el 2015 

(lo  que se está desarrollando)

Otra meta de trabajo operativa, consiste en la necesidad de desarrollar cómo mínimo 


10 horas de capacitación virtual. Este desarrollo se podrá atender con recursos 


 internos expertos o con contrataciones. 
	Nombre del curso o proyecto
	Justificación y descripción
	Metas definidas (2015)

	Derechos Humanos de las personas privadas de libertad.

Estatus: 
Contratación de consultora para ejecutar talleres diagnóstico de sensibilización programados para noviembre de 2014.
Contratación de simulador en proceso.
Tutorial de autoaprendizaje en espera de contenido para iniciar.
Duración: 

Talleres: 2 sesiones de 4 horas.

Simulador: por definir

Tutorial: por definir

Dirigido a: jefaturas y personas custodias de cárceles en todo el país
	Este curso se inicia en el 2014 a partir de la solicitud expresa en el acuerdo tomado por el Consejo Directivo de la Escuela Judicial No. 003-CEJ-13 del 05 de setiembre de 2013 (ARTÍCULO IX)
Con base en el análisis de la información recopilada y entrevistas realizadas a las jefaturas de cárceles y personas custodias de la Sección de Cárceles del OIJ este curso de capacitación se desglosa en un proyecto que integra varias actividades de capacitación:

· Talleres de sensibilización de los derechos humanos de las personas privadas de libertad para personas custodias y jefaturas de cárceles

· Simulador virtual de casos específicos en las cárceles del Poder Judicial que violan los derechos humanos de las personas privadas de libertad

· Tutorial de autoaprendizaje sobre los derechos fundamentales y los derechos humanos de las personas

	Al menos 4 talleres de sensibilización 

Finalizar el desarrollo del tutorial de autoaprendizaje

Implementar el plan piloto del paquete de actividades con al menos 80 personas de la población meta.

Evaluación


	Participación ciudadana

Estatus: DETENIDO. La producción de los guiones e imágenes aprobadas está totalmente terminada pero Conamaj no ha aprobado al 100% uno de los guiones debido a que está a la espera de la aprobación de la política de Participación Ciudadana, por lo que de nuestra parte avanzamos hasta donde nos fue posible.

Duración:  6 horas

Dirigido a: Toda la población judicial, personas que se desempeñan en la función pública y ciudadanía en general.
	Con este curso se pretende complementar el proceso de cambio cultural que debe vivir el Poder Judicial que va dirigido hacia una justicia más democrática, con procesos participativos que promueven el paso de una relación más individualista a una relación más democrática, de relaciones autoritarias a más participativas e inclusivas; tanto a nivel interno como externo y que incorporan en todo momento a la ciudadanía.
Objetivo general: Reconocer y valorar la importancia y el impacto de la participación ciudadana en la gestión pública.

	Incorporar la política de PPC en el curso

Finalizar el desarrollo del tutorial pendiente por la falta de inclusión de la política

Recibir la aprobación de Conamaj

Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Presentar el curso a la población judicial

Realizar el plan piloto del curso

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporarlo en la modalidad de Automatrícula para su implementación

	Salud ocupacional

Estatus: En producción de medios

Duración: Por definir

Dirigido a: Toda la población judicial


	Con este curso la población podrá acceder a la información más importante de los conceptos de salud ocupacional y su aplicación en la vida diaria laboral, así como el modelo que se aplica en el Poder Judicial.

Objetivo general: Informar y sensibilizar a la población sobre la importancia de la Salud Ocupacional en el Poder Judicial, su aplicación y modelo estratégico.


	Terminar el desarrollo del curso

Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Presentar el curso a la población judicial

Realizar el plan piloto del curso

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporarlo en la modalidad de Automatrícula para su implementación 

	Habilidades gerenciales

Estatus: Aprobación de documentos de contenido por parte de Ambiente Laboral y guionización de uno de los cursos.

Duración:  Son 8 tutoriales de al menos 1,5 horas cada uno

Dirigido a: Jefaturas, personas coordinadoras y personas líderes.


	Este programa compuesto de 8 tutoriales de autoaprendizaje y sesiones presenciales a cargo de la sección de Ambiente Laboral pretende que las personas que tienen puestos de jefatura en el Poder Judicial con equipos de trabajo a su cargo realicen un manejo eficiente de los recursos y el talento humano con el objetivo de alcanzar las metas propuestas con base en la visión estratégica del Poder Judicial.

Objetivo general: informar y reforzar las habilidades gerenciales de aquellas personas que están a cargo de departamentos, secciones, unidades y equipos de trabajo, con el fin de alcanzar una productividad altamente efectiva bajo una gestión gerencial humana y de resultados.


	Terminar el desarrollo de los siguientes tutoriales:

Introducción

Autoconocimiento

Liderazgo e influencia

Autocontrol

Comunicación

Trabajo en equipo

Negociación

Dirección

	Mi formación mi responsabilidad

Estatus: Producción de medios. Contratación de la producción fotográfica en trámite.

Duración: 1 hora

Dirigido a: toda la población judicial que realiza cursos virtuales


	Este curso básico pretende sensibilizar sobre la importancia de la ética en los procesos de formación bajo cualquier modalidad. En este recurso se ejemplifican casos en donde las personas, por cumplir una meta o lograr un objetivo de capacitación toman decisiones que van en contra de lo éticamente correcto y esto impacta su aprendizaje, su rol como persona trabajadora y la cultura organizacional.

Objetivo general: Identificar la aplicación de la ética en los procesos de formación presencial y virtual para reconocer las propias motivaciones para participar en procesos de formación y aprehender los comportamientos esperados de las personas estudiantes en los procesos de formación.


	Terminar el desarrollo del curso

Implantar el curso en la plataforma C@pacítate

Presentar el curso a la población judicial

Realizar el plan piloto del curso

Evaluar el plan piloto

Realizar los ajustes necesarios

Incorporarlo en la modalidad de Automatrícula para su implementación 

	Acceso a la Justicia

Estatus: Sin iniciar

Duración: por definir

Dirigido a: toda la población judicial
	Este curso pretende manejar el tema del acceso a la justicia desde un enfoque general pero integrando las 9 aristas que en este momento trabaja la Comisión de acceso a la justicia:

Género

Diversidad sexual

Personas adultas mayores

Niñez y adolescencia

Indígenas

Migrantes y refugiadas

Penal Juvenil

Discapacidad 

Personas privadas 

de libertad

El reto de este proyecto es poder unir en uno solo las 9 aristas o prioridades del acceso a la justicia. Este curso vendría a sustituir el curso del PBFJ: Todas y todos somos igualmente diferentes. Aprendiendo acerca de la diversidad.

Objetivo general: Crear un curso virtual sobre Acceso a la Justicia que integre todos los temas relacionados con las poblaciones en condición de vulnerabilidad a las que se dirige la Comisión de Acceso a la Justicia.


	Crear el equipo de trabajo por parte de la Comisión de Acceso a la Justicia que apoyará el desarrollo del proyecto

Concretar el objetivo del curso

Definir la estructura temática

Construir el documento de contenido



	Re inducción al Poder Judicial

Estatus: sin iniciar

Duración: por definir

Dirigido a: población del Poder Judicial con más de un año de trabajar en el PJ.
	Este proyecto permitirá definir y estructurar qué actividades nuevas y actividades del Programa de Inducción al Poder Judicial que se implementará en el 2015 podrán utilizarse para una fase de re inducción de la población judicial con más de un año de pertenecer a la Institución.

Objetivo general: Generar una propuesta de re inducción acorde con las necesidades del Poder Judicial, las jefaturas y jerarcas actuales que vincule a la población con la Institución y sus objetivos estratégicos para los próximos 5 años.


	Elaborar una propuesta escrita del plan de Re inducción al Poder Judicial de aquellas poblaciones que actualmente trabajan para la Institución y requieren ser alineadas con los objetivos estratégicos de los próximos 5 años.


10.3 Actualización de cursos virtuales para el 2015

Cómo una estrategia de revisión de contenido, se ha propuesto efectuar en el 2015 la actualización de algunos cursos que en razón de su fecha de creación, pueden necesitar cambios en fondo y forma. 

	Nombre del curso
	Justificación y descripción
	Metas definidas (2015)

	Cursos del Programa Básico de Formación Judicial

Estatus:

Duración: sin definir

Dirigidos a: toda la población judicial


	Los cursos del Programa Básico de Formación Judicial son 7 cursos virtuales que exponen las políticas y temas transversales estratégicos del Poder Judicial.

Seis de los cursos fueron desarrollados hace más de 4 años por lo que se hace necesario incluir las nuevas reformas, las adecuaciones a las políticas y renovar los cursos con el fin de ajustar el conocimiento a las nuevas exigencias de la Institución.

Los cursos que se están revisando con el fin de definir posibles cambios son:

· Servicio público de calidad

· Cómo liderar un servicio público de calidad

· Acoso laboral

· Género un camino hacia la equidad

· Todas y todos somos igualmente diferentes.

*El curso de Hostigamiento Sexual fue actualizado durante el 2012 por lo que no se incluye en este proceso de actualización. El curso Nuestros Valores: un camino hacia la equidad fue desarrollado recientemente por lo que no requiere actualización.

Durante el 2014 se inició la revisión de los contenidos de:

Género un camino hacia la equidad. La Secretaría Técnica de Género está trabajando en las sugerencias y cambios que debemos aplicar a este curso.

Servicio público de calidad. Se solicitó a la Contraloría de Servicios la revisión del contenido del curso pero nos e ha obtenido respuesta.

Acoso psicológico en el trabajo. La sección de Ambiente Laboral determinó que no había necesidad de modificar el curso ya que la legislación no ha sufrido ninguna modificación.

Cómo liderar un servicio público de calidad. Esta actualización va a depender de lo que determine la Contraloría de Servicios con el curso Servicio público de calidad.

Todas y todos somos igualmente diferentes. Sería sustituido por el curso de Acceso a la Justicia y esto dependerá de lo que decida la Comisión de Acceso a la Justicia durante el 2015.

	Iniciar la actualización del curso de Género un camino hacia la equidad
Contar con el contenido del curso Servicio público de calidad por parte de la Contraloría de Servicios.
A partir del contenido anterior actualizar el contenido del curso Cómo liderar un servicio público de calidad o valorar la utilidad de esta herramienta.

Contar con el contenido del curso Acceso a la Justicia por parte de la Comisión de Acceso a la Justicia



	Sistema Costarricense de Información Jurisprudencial-SCIJ

	Este curso se actualizó durante el 2012 pero durante el 2013 el sistema sufrió cambios fuertes en la interfaz gráfica, por lo que es necesario hacer esta actualización para poder publicar el curso nuevamente. Actualmente solo se abre en casos especiales.


	Contactar al área encargada para validar la expectativa de actualización

Contratar la actualización de este curso de contarse con la disponibilidad del personal y el presupuesto necesario.




XI. 
Otros proyectos de mejoramiento 
11. 1
Estudio de Organización y Estructura de Gestión de la Capacitación. 

Este proyecto busca promover la aplicación de los cambios y ajustes de la estructura, organización, funciones, alcance y nivel de investigación a cargo del Subproceso de Gestión de Capacitación, conforme a los resultados obtenidos en los diagnósticos aplicados. Para ello se considerará el proceso de Consultoría contratado y los estudios de organización que implementará el Departamento de Planificación. 
11.2 Actualización de la versión 2.1.4 de la plataforma Moodle a la versión más estable del momento
Para mejorar y hacer más eficiente la administración de los cursos virtuales desde los perfiles más importantes: el de persona administradora, el de persona docente y el de persona estudiante es necesario actualizar  la versión de la herramienta Moodle.

Para ello se requiere un acompañamiento por parte de una empresa consultora o experta con el fin de realizar un proceso de migración limpio, con el mínimo de errores, en un tiempo reducido y con la capacitación necesaria.

En esta capacitación se incluiría al Departamento de Tecnología quienes generalmente nos dan el soporte necesario.

11.3 Desarrollo de MOOC (Massive Open Online Course) o CEMA (Cursos en Línea Masivos y Abiertos)

El nivel de desarrollo de los recursos de capacitación virtual que hemos alcanzado, nos permite considerar como una posibilidad de proyección social, que a su vez logre un mayor rendimiento de los recursos públicos invertidos,  personalizar una plataforma Moodle en la que se implanten cursos que por su contenido e importancia puede realizar cualquier persona en Costa Rica y alrededor del mundo que lo necesite.

Sin embargo, consideramos que durante el 2015 se debe elaborar una propuesta y justificación de uso de la herramienta, su valoración y definición de pasos siguientes.” 
-0-

El M.Sc. Juan Carlos Morales Jiménez, encargado de la Unidad de Capacitación de la Defensa Pública, en correo electrónico del 07 de noviembre de 2014, indica lo siguiente: “Remito plan de capacitación de la Defensa Pública con las observaciones de ayer ya incorporadas” 
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Si no se cumpliera alguno de los presupuestos antes citados, se pueden cancelar o reprogramar actividades
formativas, asi como también se puede reducir el cupo o limitar la poblacion meta de acuerdo con alguna
especificidad.

Los nombres, las fechas, el cupo, las personas facilitadoras y los demas detalles de las actividades de capacitacion,
pueden sufrir modificaciones segun las necesidades institucionales, de los criterios técnicos de la Direccion y/o de la
Unidad de Capacitacion de la Defensa Publica, asi como de situaciones fortuitas o de fuerza mayor.

Las personas coordinadoras de oficinas de la Defensa Publica y las que son especialistas de materias, deben velar
por el cumplimiento de las Politicas de Formacién y Capacitacion del Poder Judicial (aprobadas por Corte Plena), en
cuanto a que cada persona participante no debe superar las 40 horas de capacitacién por afio y que en caso de existir
una necesidad adicional se debe hacer la justificacion correspondiente.

Las personas que coordinan las oficinas de la Defensa Publica, seran las responsables de autorizar a los funcionarios
y las funcionarias que estan bajo su coordinacién para que participen en las diversas actividades de aprendizaje, al
considerar para ello las necesidades existentes y la materia en que se desempefia cada persona, ademas deberan
procurar que a quienes autoricen, repliquen los conocimientos a lo interno de la oficina (es importante reiterar que las
personas que participan en las actividades de capacitacion tienen la obligacién de solicitar la autorizacion previa a su
coordinador o coordinadora).

Las personas coordinadoras y las especialistas de materias especificas, remitiran a la Unidad de Capacitacién de la
Defensa Publica, los nombres de los defensores y de las defensoras que estan laborando en sus oficinas y en las
areas tematicas, asi como también reportaran los cambios de personal, de tal forma que se pueda confeccionar el
listado respectivo y de este modo proceder con las convocatorias cuando estas sean necesarias. Esta informacion
debe ser remitida en forma actualizada periédicamente (preferiblemente en intervalos cortos de tiempo, a saber, cada
tres meses).

Las personas que tienen a su cargo una coordinacién regional, deben fomentar la participacién del personal de las
oficinas de su jurisdiccién y en el caso de que algunas de estas oficinas cuenten con poco personal, realizaran las
gestiones internas —con la debida antelacién del caso— para que el personal se capacite sin que ello afecte el servicio
publico (en materia alimentaria por ejemplo, se deben tomar en consideracién los aspectos desarrollados en la circular
numero 20-2007 de la Defensa Pblica).

. La capacitacion es obligatoria y por ende en cada oficina deben tomarse las medidas correspondientes para que la

participacién del personal no afecte el servicio plblico, ya que salvo casos extremadamente excepcionales (que
dependeran de la aprobacion del Consejo Superior y de la Direccién de la Defensa Publica) la participacién de las
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La Defensa Publica es una institucién consolidada a nivel nacional y es una de las mas vigorosas en su especie en
América Latina, sin embargo, llegar a ese sitial de privilegio no ha sido sencillo, sino que ha sido el producto de una ardua
'y comprometida tarea de una serie de personas que han comprendido que el servicio publico, la organizacion interna y el
ambiente laboral, pueden mejorar continuamente por medio de la capacitacion.

En el entendido, entonces, de que los procesos educativos son un instrumento fundamental para mantener y superar
incesantemente los estandares de la calidad del servicio de la institucién, la Unidad de Capacitacion ha promovido un
modelo principalmente orientado a la formacion por competencias, en el que se fomenta el constructivismo de las
personas discentes y se les ofrecen herramientas para su uso en los quehaceres laborales diarios.

El Plan de Capacitacion que aqui se introduce es el resultado de un proceso que inicié con la aplicacién de un
diagnédstico de necesidades de capacitacion a todas las oficinas de la Defensa Publica en el pais, pero al que se sumaron
también actividades que han sido propuestas directamente con base en el interés institucional y en los temas propios y
relevantes del contexto actual, de modo que en los acapites sucesivos se visualizara cuéles son las areas en las que se
ha decidido incidir con mayor profundidad en el afio 2015

Desde un punto de vista de estructura, el Plan de Capacitacion 2015 incluye el proceso de seleccion y reclutamiento y un
programa académico dividido en formacion inicial basica, actualizacion y especializacién; ademas de que contiene
acapites sobre videoconferencias y cursos regionales (con lo cual se pretende ampliar la cobertura geografica de las
actividades de capacitacion y cumplir con las disposiciones del Consejo Superior).

No puede dejar de mencionarse que la oferta formativa en la Defensa Publica esta intimamente ligada a las politicas
institucionales del Poder Judicial, de modo que en este Plan —pero principalmente en el microdisefio de cada actividad—
se transversalizan topicos de acceso a la justicia y no discriminacién, perspectiva de género, ética y valores, entre otros
puntos de trascendencia.

Ahora bien, resulta imprescindible establecer que para la correcta ejecucion del Plan de Capacitacion 2015 de la Defensa
Publica, es necesario considerar los siguientes aspectos operativos:

a. La ejecucion del Plan de Capacitacion 2015, depende de:
* Que ala Defensa Puil

ica se le dote del presupuesto correspondiente para tales efectos.
o La disponibilidad de espacios fisicos.

o El buen funcionamiento de los equipos tecnologicos necesarios para alcanzar los objetivos propuestos.




[image: image45.png]personas docentes y discentes sera sin sustitucion (tal como se ha venido estableciendo de forma reiterada en
las circulares 33-2012, 84-2012 y 96-2012 de la Secretaria General de la Corte Suprema de Justicia).

. La participacion de una persona en una actividad de capacitacion queda condicionada a remision en tiempo de la
boleta de inscripcién y a la cantidad de personas que se inscriban de conformidad con la poblacion meta establecida
(cupo), pero también dependera de los recursos con los que se cuente, la(s) materia(s) sobre la(s) que versara la
capacitacion y la necesidad de no afectar el servicio publico; ademas, de acuerdo con los intereses de la institucion,
podran invitarse personas integrantes de otras instancias del Poder Judicial. La Unidad de Capacitacion sera la que
tome en cuenta estos parametros para la inclusién —o no— de una persona en una actividad, de conformidad con el
interés institucional actual.

Debe cumplirse con el horario establecido para cada una de las actividades de capacitacién en las que se participe, ya
que de lo contrario no se otorgaria el reconocimiento académico correspondiente —en caso de que este aplique—
(certificado de aprovechamiento o participacion).

Las personas participantes de actividades de capacitacion deben presentarse con una vestimenta acorde al
Reglamento aprobado por Corte Plena y requerimientos y circulares que en este sentido haya dictado la Defensa
Publica, salvo que ello interfiera en la consecuciéon de los objetivos de la actividad académica y asi se haya
establecido en el disefio curricular de la actividad.

. Tal como lo especifico el Consejo Superior del Poder Judicial en el articulo IV de la sesién niimero 83-11 del 29 de
setiembre del 2011, en aquellos casos en que se apruebe la participacion de un servidor o servidora judicial en las
diferentes capacitaciones que se ofrecen y al estar en el curso respectivo, se le presenta la posibilidad de pasar a
ocupar otro cargo, debe advertir de esa situacion a su futura jefatura y también a las instancias correspondientes de la
Defensa Publica (coordinacién, especialista de materia, Unidad de Capacitacién y Direccién).

En aquellos casos en los que una persona esté convocada a una actividad formativa y por una determinada
circunstancia no pueda asistir, debera comunicar a la Unidad de Capacitacién de la Defensa Publica con toda la
antelacion posible, para que su espacio pueda ser aprovechado por otra persona. Asimismo, si ya se tuvieran
vacaciones aprobadas o solicitadas o bien otro curso asignado para las mismas fechas, no puede hacerse la
inscripcién en capacitaciones.

. Las personas interesadas en participar en actividades de capacitacién externas a la Defensa Publica o al Poder
Judicial, que tengan un horario coincidente con el laboral o que interfieran con alguna disponibilidad u otra diligencia
propia de su trabajo, deben solicitar la autorizacion de la Direccién de la Defensa Publica, canalizada a través de la
Unidad de Capacitacion. Esta misma autorizacion la deben solicitar las personas interesadas en optar por una




[image: image46.png]beca otorgada por el Poder Judicial (circular nimero 189-12 del Consejo Superior), ademéas deben cerciorarse
de cumplir con todos los requisitos que se establecen en los concursos.

n. El incumplimiento de las condiciones estipuladas en las disposiciones anteriores o en las demas circulares de la
Defensa Publica atinentes a la capacitacion, mas aquellas faltas y/o conductas indebidas que puedan ser cometidas
por personas docentes o discentes durante una actividad de capacitacion, son susceptibles de ser examinadas a
través del régimen sancionatorio del Poder Judicial.

0. Segun el articulo 33 del Reglamento de Evaluacion de la Escuela Judicial los cursos pueden certificarse como de
aprovechamiento o de participacién de acuerdo con la duracién y la evaluacion de cada uno. En este Plan se incluyen
algunas actividades formativas que por su duracion no pueden ser certificadas pero ello no implica que en una futura
programacién no se les pueda reforzar.

p. El personal de la institucién debe considerar todos los parametros en torno a la capacitacion que se especificaron en
la circular nimero 11-2011 de la Defensa Publica.

1l. Proceso de Seleccion y Reclutamiento.

El proceso de seleccién y reclutamiento involucra una serie de fases que pueden resumirse de acuerdo con lo siguiente:
- Entrevista de perfil y técnica.
- Curso de nivelacién (incluye evaluaciones).
- Practica supervisada'.

- Examen oral.

En lo que respecta a los cursos de nivelacion, se procedera de seguido, a detallar su estructuracién, ya que existen
variantes de acuerdo con |la materia de la que se trate:

! Las particularidades de la practica supervisada (por ejemplo duracion y materias por cubrir) seran definidas de acuerdo con la disponibilidad de
tutores y segun la planificacion que la Unidad de Seleccion y Capacitacion estime como las mas convenientes para el logro de los objetivos
propuestos.




[image: image47.png]Il.a. Programa basico de nivelacién en materia penal.

Médulo Poblacién meta Duracién | Cupo | Fecha Lugar Persona(s)
(horas) facilitadora(s)

Curso de Presencial / Sin Aspirantes a 40 25 1 Aula D-P. | Miguel Zamora
nivelacion certificacion Defensora o Proceso: | SanJosé | Acevedo
penal Defensor Publico 18/5/15

19/5/15

20/5/15

211515

22/5/15

1

Proceso:

21115

3111115

41115

511115

6/11/15
Il.b. Programa basico de nivelacién en materia laboral.

Médulo Modalidad / Poblacién meta Duracién | Cupo | Fecha | Lugar Persona(s)
Certificacion (horas) facilitadora(s)
Curso de Presencial / Sin Aspirantes a 32 15 | 156/15 | AulaD.P. | Coordinacion de la
nivelacion certificacion Defensora o 16/6/15 | San José | Unidad Laboral
laboral Defensor Pablico 17/6/15
18/6/15
Curso penal Presencial / Sin Aspirantes a 8 15 | 19/6/15 | AulaD.P. | Miguel Zamora
certificacion Defensora o San José | Acevedo
Defensor Publico

Examen escrito | No aplica | Aspirantesa | Pordefinir | 15 | 10/7/15| Aula D.P. | No aplica





[image: image48.png]Defensora o San José
Defensor Publico

Il.c. Programa basico de nivelacién en materia alimentaria y de familia.

Médulo Modalidad / Poblacién meta | Duracién | Cupo | Fecha | Lugar Persona(s)
Certificacion (horas) facilitadora(s)
Curso de Presencial / Sin Aspirantes a 32 15 | 21/9/15| Aula | Coordinacion de la
nivelacion en certificacion Defensora o 22/9/15 | D.P.San | Unidad de Pensiones
materia Defensor Pablico 23/9/15 | José | Alimentarias
alimentaria 24/9115
Curso penal Presencial / Sin Aspirantes a 8 15 | 25/0/15| Aula | Miguel Zamora
certificacion Defensora o D.P.San | Acevedo
Defensor Pablico José
Examen escrito No aplica Aspirantes a Pordefinit | 15 | 1/10/15| Aula | Noaplica
Defensora o D.P.San
Defensor Publico José

lll. Programas de Capacitacion.

lll.a. Programa basico de formacién inicial para defensoras y defensores puiblicos.

El programa de formacién inicial consta de seis médulos (no todos se ofrecen necesariamente el mismo afio) que cubren
topicos ideologicos, técnicos y administrativos. El programa de formacion inicial se desarrolla de manera escalonada y
divide a sus participantes en generaciones, por lo que en el afio 2015 finalizara la Sexta Generacion y empezara la
Sétima.

Sexta Generacién.





[image: image49.png]Méodulo Modalidad / Poblacién Duracién Cupo Fecha Lugar
Certificacion meta (horas) facilitadora(s)
5.Teoria del Presencial / Defensoras y 43 (32 30 16/1/15 Aula D.P. | Diana Montero
caso, Aprovechamiento |  Defensores | presenciales 30/1/15 San José | Montero / José
argumentacion (se certifica el Publicos de +1 1312115 A. Gonzalez
juridica y Programa completo) reciente extraclase) 2712115 Castro
protocolos de ingreso
actuacion
6.La funcion Presencial / Defensoras y 16 30 9/3/15 Aula D-P. | José L. Soto
administrativa Aprovechamiento |  Defensores 23/3/15 San José | Richmond
de la defensora (se certifica el Pblicos de
y del defensor | Programa completo) reciente
publico ingreso
Sétima Generacion.
Méodulo Modalidad / Poblacién meta Duracién Cupo | Fecha | Lugar Persona(s)
Certificacion (horas) facilitadora(s)
1.Democracia y Bimodal / Defensoras y 52 (24 30 | 22/6/15 | Aula | Diana Montero
Defensa Publica | Aprovechamiento (se Defensores. presenciales + 67115 DP. | Montero
certifica el Programa Publicos de 14 virtuales + 14 20715 San
completo) reciente ingreso extraclase) José
2.Teoria del Bimodal / Defensoras y 73 (32 30 3/8/15 Aula | José A,
delito Aprovechamiento (se Defensores presenciales + 17/8115 | D.P. | Gonzalez
certifica el Programa Publicos de 18 virtuales + 23 31/8/15 San Castro
completo) reciente ingreso extraclase) 14/9/15 | José
3.Elementos Presencial / Defensoras y 32 30 | 30110115 | Aula | Miguel Zamora
fundamentales Aprovechamiento (se Defensores. 13/1115 | D.P. | Acevedo
del proceso certifica el Programa Publicos de 2711115 | San
completo) reciente ingreso 11/12/15% | José

2 En caso de que las instancias correspondientes del Poder Judicial trasladen el disfrute del 8 de diciembre (dia del empleado judicial) al 11 de

ese mismo mes, el curso pasara al 10 de diciembre del 2015.




[image: image50.png]lll.b. Programa de actualizacién para el personal de la Defensa Publica.

La Defensa Publica es una institucién compuesta por diversas poblaciones que a su vez ofrecen servicios en distintas
materias, razén por la cual, desde el ambito de la capacitacién, deben abarcarse todas estas particularidades al momento
de establecer los parametros para un proceso de actualizacion.

1ll.b.1. Actualizacién para defensoras y defensores publicos.

Acceso a la justicia Presencial / Defensoras y 6/3/15 | AulaD.P. | Equipodela

para personas Participacion Defensores 13/3/15 | SanJosé | Defensa Publica

migrantes y refugiadas Pblicos (con encargado de la
eespecial énfasis materia

para la materia de
ejecucion penal)

Sensibilizacion, Presencial / Defensoras y 32 20 | 16/3/15 | Pordefinir | Por definir
liderazgo y servicio Participacion Defensores 1714115
publico Publicos (el 20/5/15

espacio se puede
abrir para todo el
personal de la

institucion®)
Justicia restaurativa en |  Presencial / Defensoras y 8 20 | 10/4115 | AulaD.P. | Equipodela
Costa Rica* sin Defensores San José | Defensa Publica
certificacion Publicos encargado de la
materia
Valores y Politica Bimodal / Defensoras y 16° 20 | 11915 | AulaD.P. | Equipodela
Axiolégica del Poder Participacion Defensores San José | Defensa Publica

2 Con especial énfasis en personal de gerencia y quienes dan atencion primaria a las personas usuarias.

* La realizacion de este curso queda supeditada a que el proyecto de Justicia Restaurativa tenga continuidad durante el afio 2015

© Al momento de la elaboracion de este Plan de Capacitacion, el curso virtual sobre valores para la Defensa Publica, estaba en construccion, de
modo que eventualmente la duracion de esta actividad puede ser diferente a la consignada.




[image: image51.png]Judicial Publicos (el encargado de la
espacio se puede materia
abrir para todo el
personal de la
institucién)
Foro - Taller sobre Presencial / Defensoras y 16 317715 | AulaDP. | Equipode
sistemas carcelarios, | Participacion Defensores 14/8/15 | SanJosé/ | Direccion de la
redes de apoyo y Publicos Centros de | Defensa Publica
diagnostico de la privacion de
poblacion privada de libertad
libertad
Expresion escrita y Bimodal / Defensoras y 16° 20 | 30/11/15| AulaD.P. | Mariyn Rivera
expresion oral Participacion Defensores 7/12/15 | SanJosé | Sanchez/Otra
Publicos persona por
definir

1ll.b.2. Actualizacién para el personal administrativo.

Segunda Generacion:

5.Herramientas Presencial / Personal 23/1/15 | Laboratorios | Allan Castro
informaticas del Aprovechamiento | administrativo de Gestion | Fallas
Poder Judicial (se certifica el de la Defensa Humana

programa completo) Publica
6.Aspectos técnicos Presencial / Personal 8 15 | 20/215| AulaD.P. | Rodolfo Brenes
delaatencionen | Aprovechamiento (se | administrativo SanJosé | Blanco / Hernan
materia penal yen |  certiiica el programa | de la Defensa Fallas Rojas
pensiones completo) Publica
alimentarias

® La duracion de esta actividad podria tener variaciones.




[image: image52.png]7 Trabajo en equipo Presencial / Personal 8 15 27/4/15 Escuela Esteban

Aprovechamiento | administrativo Judicial | Rodriguez
(se certifica el de la Defensa Murillo
programa completo) Publica

Tercera Generacion:

1.Generalidades Participacion / Personal 12/6/15 | Aula | José L. Soto

sobre la funcion Aprovechamiento (se | administrativo de DP. | Richmond

administrativa en la certifica el programa la Defensa san

Defensa Publica completo) Publica José

2.Norma GICA- Participacion / Personal 8 15 | 17/7/15| Aula | José L. Soto

Defensa Publica: Su | Aprovechamiento (se | administrativo de DP. | Richmond

aplicacion y certifica el programa la Defensa san

verificacion completo) Publica José

3.Género, Derechos Participacion / Personal 8 15 | 18/9/15| Aula | Kattia Escalante

Humanos y lenguaje | Aprovechamiento (se | administrativo de DP. | Barboza/ Adrian

inclusivo certifica el programa la Defensa San | Alfaro Obando
completo) Publica José

1Il.b.3. Actualizacién para la Unidad de Investigacion.

Refrescamiento en Presencial / Investigadoras e 10 | 9/6/15 | Poligono’ | Unidad Especial
manejo de armas de Participacion Investigadores 10/6/15 de Intervencion
fuego 11/6/15

7 El poligono podria ser el de la Unidad Especial de Intervencion o eventualmente el del Organismo de Investigacion Judicial.




[image: image53.png]1ll.b.4. Actualizacién para el personal dedicado a la asistencia juridica.

Ciclo I
Concursos Presencial / Asistentes (se 20 (pueden abrirse | 5/2/15 | Aula | Yamura
Participacion (se | puede abrir espacio 10 cupos mas para D.P. | Valenciano
certifica el ciclo para Defensoras y defensoras y San Jiménez
completo) Defensores Publicos) defensores José

publicos)

Prescripcion Presencial / Asistentes (se 8 20 (pueden abrirse | 9/4/15 | Aula | Marco Gonzalez
Participacion (se | puede abrir espacio 10 cupos mas para DP. | Salas
certifica el ciclo para Defensoras y defensoras y San
completo) Defensores Publicos) defensores José

publicos)
Ciclo II.
Generalidades Presencial / Asistentes 20 (pueden 6/8/15 | Aula | Alejandro
sobre el proceso | Participacion (se abrirse 10 cupos D.P. | Montero Acufia
penal juvenil certifica el ciclo mas para San

completo) defensoras y José
defensores
publicos)
Teoria de la Presencial / Asistentes (se 8 20 (pueden 8/10/15| Aula | Juan Carlos
imputacion Participacion (se puede abrir abrirse 10 cupos D.P. | Salas Castro
objetiva certifica el ciclo espacio para mas para San
completo) Defensoras y defensoras y José
Defensores defensores
Piblicos) publicos)





[image: image54.png]lll.c. Programa de especializaciéon para defensoras y defensores publicos.

Las defensoras y los defensores publicos prestan sus servicios en materias especificas, de modo que en este acapite se
hace referencia a cada una de ellas:

lll.c.1. Especializacion penal.

Ciclo I

1. La transicion de la etapa Presencial / Defensoras y 26/1/15| Aula | Héctor Sanchez

de juicio a la ejecucion Participacion (se | Defensores D.P. | Urefia / Kattia

penal: preparacion del certfica el ciclo Publicos San | Carballo Chaves

imputado y analisis de completo) José

medidas como indultos y

beneficios

2. Atencion en indagatoria Presencial / Defensoras y 8 20 | 11/515| Aula | Marta Iris Mufioz

y participacion de la DP en Defensores D.P. | Cascante/Rodolfo

la etapa preparatoria Publicos San | Solérzano Sanchez
José

Ciclo II.

1. Tratamiento de Presencial / Defensoras y 23215 | Aula | Mauricio Paniagua

delitos funcionales y Participacion (se Defensores DP. | Alpizar/ Andrea

jurisdiccion penal de certifica el ciclo Publicos San | Ortiz Hemandez

hacienda completo) José

2. Criterios para la Presencial / Defensoras y 8 20 | 1/6/15 | Aula | Sergio Triunfo Otoya

defensa civil de la Participacion (se Defensores DP.





[image: image55.png]persona imputada certifica el ciclo
completo)

Publicos

San
José

Ciclo Il

1. Analisis de la
fundamentacion de las
medidas cautelares y de las

Presencial
participacion

certifica el ciclo

/| Defensorasy
(se | Defensores
Publicos

4/5/15 (1)
24/8/15 (2)
(son réplicas

Aula
DP.
San

Rodolfo
Solorzano
Sanchez

penas, junto con las completo) delmismo | José
caracteristicas de la persona curso)
imputada, para la aplicacion
de medidas alteativas
(brazaletes electronicos)
2. Aplicacion del articulo 77 bis Presencial / Defensoras y 8 20 26/6/15 (1) Aula | Por definir
de la Ley de Psicotropicos: La | participacion (se | Defensores 16/11152) | D.P.
labor de la Defensa Publica certifica el ciclo Publicos. (sonréplicas | San

completo) delmismo | José

curso)

Cursos auténomos.

IDH

Crimen organizado y Presencial / Defensoras y 2/2/15 | Aula | Equipo de la Defensa
redes internacionales | Aprovechamiento | Defensores (24 16/2/15 | D.P. | Publica capacitado en
Publicos | presenciales 213115 | San | el programa CARSI-
+8 José | FIU
extraclase)

Sistema Presencial / Defensoras y 16 20 | 20/3/15 | Sede | Abogados de la Corte
Interamericano de Participacion Defensores 27/3/15 | dela | IDH
Derechos Humanos Publicos Corte





[image: image56.png]Pericias psicolgicas,
psicosociales y
psiquiatricas.
Técnicas de
interrogatorio a
peritos.

Presencial /
Participacion

Defensoras y
Defensores
Publicos

16

20

16/10/115
23/1015

Aula
DP.
San
José

Departamentos de
Medicina Legal y de
Trabajo Social y
Psicologia / Rodolfo
Solérzano Sanchez

lll.c.2. Especializacion penal juvenil.

La aplicacion de la red de

materia penal juvenil

apoyo interinstitucional en

materia

Defensoras y
Defensores
Publicos de la

20

91115

Presencial / Sin
certificacion

Aula Rodolfo Chaves
DP. Cordero

San

José

Ill.c.3. Especializacion en ejecucion penal.

la justicia

Monitoreo de la Presencial / Defensoras y 12/115| Aula | Rodolfo Brenes
situacion carcelaria Participacion | Defensores Publicos 19/115 | D.P. | Blanco/Juan C.
de la materia (se San | Morales Jiménez /
puede abrir para todas José | Juan C. Salas Castro
las materias)
La labor de la Presencial / Defensoras y 16 20 | 25/5/15| Aula | Diana Montero
Defensa Publicaenla | Participacion | Defensores Publicos 26/5/15| D.P. | Montero
fase ejecutiva de la de la materia san
José





[image: image57.png]lll.c.4. Especializacion en penalizacion de la violencia contra las mujeres.

Criterios unificadores sobre Presencial / Sin Defensoras y 20 3715 Aula Orlando Vargas
el proceso abreviado y la certificacion Defensores DP. Chacon / Frank

imputabilidad disminuida en Pablicos de la San Harbottle Quirés
los delitos de la Ley de materia José

Penalizacion

lll.c.5. Especializacion en materia alimentaria y de familia.

Ciclo I
1. La aplicacion de la Presencial / Defensoras y 56/15 | Aula | Paola Amey
CEDAW en el ltigio Participacion (se | Defensores Publicos DP. | Gomez
alimentario en la certifica el ciclo de la materia — san
Defensa Publica completo) Jueces en materia José

de familia
2. Abordaje del Presencial / Defensoras y 8 20 | 28/8/15| Aula | Aberto Jiménez
proceso oral e Participacion (se | Defensores Publicos DP. | Mata
introduccion al certifica el ciclo de la materia — san
proyecto de Codigo completo) Jueces en materia José
Procesal de Familia de familia

1ll.c.6. Especializacion laboral.




[image: image58.png]La prueba en Presencial / Sin Defensoras y 15 | 6/4/15 | AulaD. Jorge Olaso ‘

materia laboral certificacion Defensores Publicos de San José | Alvarez
la materia

lll.c.7. Especializacion en materia disciplinaria.

Jurisprudencia en materia Presencial / Sin Defensoras y 15 7/915 Aula Por definir
contencioso administrativa certificacion Defensores DP.
de cara al procedimiento Publicos de la San
disciplinario materia José

1ll.c.8. Especializacion agraria.

El proceso Presencial / Sin Defensoras y Defensores 15 4/9/15 | Aula Dl Damaris Vargas
agrario a la luz certificacion Publicos de la materia — San José | Vasquez
de los DD.HH. Jueces en materia agraria

IV. Ciclos de videoconferencias.

Ciclo I




[image: image59.png]Médulo Modalidad / Poblacién | Duracion Cupo Fecha | Lugar Persona(s)
Certificacion meta (horas)
1. Retos para la Videoconferencia/ | Defensoras y 3 40 (incluye a | 22/4/15 | Aula
revision integral de Participacion (se Defensores personas en DP.
la sentencia certifica el ciclo Publicos. fos puntos de San | Calderon
completo) enlace) José
2. Estandares de Videoconferencia/ | Defensoras y 3 40 (incluyea | 20/4/15 | Aula | Natalia Gamboa
prueba Participacion (se Defensores personas en DP. | Sanchez
certifica el ciclo Publicos. los puntos de San
completo) enlace) José
3.Los precedentes |  Videoconferencia/ | Defensorasy 3 40 (incluyea | 6/5/15 | Aula | Frank Harbottle
contradictorios Participacion (se Defensores personas en DP. | Quirés
como causal de certifica el ciclo Publicos. los puntos de san
casacion completo) enlace) José
Ciclo II.
Médulo Modalidad / Poblacién Duracién Cupo Fecha | Lugar | Persona(s)
Certificacion meta (horas) facilitadora(s)
1. La participacion Videoconferencia/ | Personal de la 3 40 (incluye a | 15/7/15 | Aula | Grisel
del IAFA en el Participacion (se Defensa personas en DP. | Hemandez
Programa de certifica el ciclo Publica y de los puntos San Mora
tratamiento en completo) otras de enlace) José
drogas bajo instancias del
supervision judicial PJ
2. Discapacidad Videoconferencia/ | Personal de la 3 40 (incluye a | 22/7/15 | Aula | Unidad de
psicosocial Participacion (se Defensa personas en DP. | Accesoala
certifica el ciclo Publica y de los puntos San | Justicia
completo) otras de enlace) José
instancias del
PJ
3. Garantia de Videoconferencia/ | Personal de la 3 40 (incluye a | 29/7/15 | Aula | Javier
acceso a la justicia Participacion (se Defensa personas en DP. | Rodriguez
para las personas certifica el ciclo Publica y de los puntos san | Oconitrillo





[image: image60.png]indigenas completo) otras de enlace) José
instancias del
PJ
Ciclo Il
Médulo Modalidad / Poblacién Cupo Fecha | Lugar | Persona(s)
Certificacion meta facilitadora(s)
1. Analisis de la Videoconferencia / | Defensoras 3 40 (incluye | 30/9/15 | Aula | Rodolfo
fundamentacion de las Participacion (se y a personas DP. | Solérzano
medidas cautelares y de certifica el ciclo Defensores enlos san | Sanchez
las penas, junto con las completo) Publicos puntos de José
caracteristicas de la enlace)
persona imputada, para la
aplicacion de medidas
alternativas (brazaletes)
2. Criterios basicos sobre | Videoconferencia/ | Defensoras. 3 40 (incluye | 7/10/15 | Aula | Mario Serrano
teoria del delito Participacion (se y a personas DP. | Zamora
certifica el ciclo Defensores en los San
completo) Publicos puntos de José
enlace)
3. Jurisprudencia Videoconferencia / | Defensoras 3 40 (incluye | 14/10/15 | Aula | Juan C. Salas
relevante de la Corte IDH Participacion (se y a personas DP. | Castro
y aplicacion de certifica el ciclo Defensores enlos san
instrumentos completo) Publicos puntos de José
intenacionales enlace)
Ciclo IV.
Médulo Modalidad / Poblaciéon | Duracién |  Cupo Fecha | Lugar Persona(s)
Certificacion meta (horas) facilitadora(s)
1. Particularidades | Videoconferencia/ | Defensoras y 3 40 (incluye | 18/11/15 | Aula | Cristian Elizondo
sobre CAPEMCOL | Participacion (se Defensores a personas DP. | Salazar/Alcyra
certifica el ciclo Publicos / en los San | Hernandez





[image: image61.png]completo) Jueces de la puntos de José
materia penal enlace)
2. Habeas datay Videoconferencia/ | Defensoras y 3 40 (incluye | 25/11/15 | Aula | Por definir
proteccion de Participacion (se Defensores a personas D.P.
datos personales cerifica el ciclo Publicos enlos san
completo) puntos de José
enlace)
3. Monitoreo de Videoconferencia/ | Defensoras y 3 40 (incluye | 2/12/15 | Aula | Rodolfo Brenes
los centros de Participacion (se Defensores a personas D.P. | Blanco/Juan C.
privacion de certifica el ciclo Publicos en los San Morales / Juan C.
liertad completo) puntos de José | Salas
enlace)

V. Regionalizacion.

Los casos de Santa Presencial/ | Personal Depende | 15/5/15 Por | Gary Bonilla
penalizacion de la Cruz sin de las del coordinar | Garro
violencia contra la (primera | certificacion | oficinas de personal con cada
mujer en el marco | audiencia) Santa dela oficina

del proceso de ~ Liberia Cruz, oficinas regional
flagrancia (segunda Nicoya,
audiencia) Cafias y
Liberia
Interrogatorio y San Carlos | Presencial/ | Personal 8 Depende | 26/6/15 Por | Rodolfo
contrainterrogatorio sin de las del coordinar | Solérzano
certificacion | oficinas de personal con | Sanchez
San Carlos, de las oficina
La Fortuna, oficinas regional

Guatus

y Upala





[image: image62.png]Aplicacién del Pococi Presencial / Personal 8 Depende 21/8/15 Por Por definir
articulo 77 bis de la Sin de las del coordinar
Ley de certificacion | oficinas de personal con
Psicotropicos: La Pococi, dela oficina
labor de la Defensa Sarapiqui, oficinas regional
Publica Siquirres y
Limén
Interrogatorio y Santa Presencial / Personal 8 Depende 21015 Por Rodolfo
contrainterrogatorio Cruz Sin de las del coordinar | Solorzano
certificacion oficinas de personal con Sanchez
Santa de las oficina
Cruz, oficinas regional
Nicoya,
Caas y
Liberia
Funcionamiento de | *San José Presencial / Personal 8 Depende | *6/2/15 Por Mario Serrano
la red “*Santa Sin de las del (San coordinar | Zamora /
interinstitucional de Cruz certificacion oficinas de personal José) con Zhuyen Molina
apoyo a mujeres *Pérez San José, dela *24/4/15 | oficina | Murillo
en condicion de Zeledon Santa oficinas (Santa regional
vulnerabilidad y a *San Cruz, Cruz)
sus familias Carlos Pérez *25/9/15
Zeledon y (Pérez
‘San Carlos Zeledon)
*6/11/15
(San
Carlos)
V. Otros.

Sesiones Sarapiqui No aplica Facilitadores | 2 | Dependede | Por coordinar con | Lo dispondra el
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El Lic. Mateo Ivankovich Fonseca, LL.M., Director a.i. de la Escuela Judicial, en correo electrónico del 06 de noviembre de 2014, indica lo siguiente:
[image: image63.png]informativas judiciales de la cantidad Juzgado Juzgado
para la region de Contravencional | Contravencional
facilitadores faciltadores. de la localidad de la localidad
judiciales de la region
Sesiones Puntarenas | Noaplica | Faciltadores Depende de | Por coordinar con | Lo dispondra el
informativas judiciales de la cantidad Juzgado Juzgado
para la region de Contravencional | Contravencional
faciltadores faciltadores | g I3 jocalidad de la localidad
de la region

judiciales
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Escuela Judicial “Lic. Edgar Cervantes Villalta”

PLAN DE CAPACITACION 2015




[image: image65.png]Programa de Formacion Inicial Juezas y Jueces grupo 06

Oljunioa26 |Delas730[32 |Sedecental |Bimodal |Aprovechamiento | Aspirantesal |Persomas facilitadoras FIAT
FIAT dejulio2015 |am ahs Judicatura
400pm.
Oljumioals |Delas730[32 |[Sedecental Bimodal |Apwvechamient |Aspraniesal |Persomas faciitadoras FIAT
dejulio2015 |am ahs Judicatura
400pm.
Oljunioa2s |Delas730[32 |Sedecental |Bimodal |Apovechamiento |Apirantesala |Persomas faciliadoras FIAT
dejulio2015 |am ahs Judicatura
400pm.
Oljumioals |Delas730[32 |[Sedecental Bimodal |Apwvechamient |Aspraniesal |Persomas faciitadoras FIAT
dejulio2015 |am ahs Judicatura
400pm.
Oljumioals |Delas730[32 |[Sedecental Bmodal |Apwvechamient |Aspraniesal |Persomas facitadoras FIAT
dejulio2015 |am ahs Judicatura
400pm.
Oljunioa2s |Delas730[16 |[Sedecental |Bimodal |Apovechamiento | Aspirantesala |Persomas facilitadoras FIAT
dejulio2015 |am ahs Judicatura
400pm.
Tunio 2015 Delal00 3 Sede central | Presencial [NA Aspirantes a la Personas facilitadoras FIATy.
om abas Judicatura personas invin das
4+00pm.
Video foro FIAJ | Junio 2015 Delal00 (3 Sede central (Presencial [NA Aspirantes a la Personas facilitadoras FIATy
om abas Judicatura personas invin das
400pm.
Taller degénero | Tulio 2015 Delas7:30(8 Sede central [Presencial [NA Aspirantes a la Personas facilitadoras FIATy.
am als Judicatura personas invin das
400pm.
276 julioa20|Delas 73032 [Sedecental |Bimodal | Apiovechamiento | Aspirantesal |Persomas facilitadoras FIAT
desetiembre  |am ahs Judicatura
2015 400pm,
27de julioa20|Delas730[32  [Sedecental |Bimodal |Apovechamiento | Aspirantesala |Personas facilitadoras FIAT
desetiembre  |am ahs Judicatura
2015 4:00pm_
27de julioa20|Delas 73032 [Sedecental |Bimodal | Apiovechamiento | Aspirantesal |Persomas faciitadoras FIAT
desetiembre  |am ahs Judicatura
2015 400pm,
27de julioa20|Delas730[32  [Sedecental |Bimodal |Apovechamiento | Aspirantesala |Personas facilitadoras FIAT
desetiembre  |am ahs Judicatura
2015 4:00pm_
Tutel delos 27de julioa20|Delas730[32 |Sedecental [Bimodal | Apiovechamiento | Aspirantesal |Persomas faciltadoras FIATY
Derechos desetiembre  [am alas Judicatura CIDH





[image: image66.png]‘Humanos 2015 400pm,
Taller Culfura de |27 de julioa 20| Defas 73016 |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Aspirantesala | Personas facilitadoras FIAT
Servidoy desefembre  |am.alas Judicatura
transparencia | 2015 £00pm,
“Taller Circulos de | Agosto 2015 |Delas 7308 |Sede central [Presencial |NA Asprantesala | CONAMAT
Paz am als Judicatura
£00pm,
VideoforoFIAJ |Sctiembre  [Delal00 |3 |Sedecentmal [Presencial |NA Aspirantesala | Personas facilitadoras FIATy
2015 om abas Judicatura personas invin das
£00pm,
Toma y emisbn de | 21 setiembrea |Delas 73032 |Sede cental [Bimodal | Apiovechamiento | Aspirantesala |Persomas faciitadoras FIAT
decisiones 15d am als Judicatura
oviembre | 400pam.
2015
Organizaciony |21 setiembrea |Delas 73032 |Sedecentmal |Bimodal | Apiovechamiento | Aspirantesala |Personas facilitadoras FIAT
planificaciéndel |15 de am als Judicatura
despacho oviembre | 400pam.
2015
Taller: O setembrea |Delas 73024 [Sedecental [Bimodal | Apivechamiento | Aspirantesal |Persomas faciitadoras FIAT
Elaboracin del |15 de am als Judicatura
cuadrofictico. [noviembre  [£00pm.
2015
Mmejode N setembrea |Delas 73032 [Sedecental [Bimodal | Apwvechamiento | Aspirantesal |Persomas facitadoras FIAT
Audiencias 15d am als Judicatura
oviembre | 400pam.
2015
Efcuciondels |21 setiembrea |Delas 73032 |Sedecentmal |Bimodal | Apiovechamiento | Aspirantesala |Personas facilitadoras FIAT
Resoluciones | 15 de am als Judicatura
oviembre | 400pm.
2015
(Comersaforio | Ocubre 2015 |Delas 730(3 | Sede cemtal |Presencial |NA Aspirantesala | Persomas facliadorss FIATy
Valoracion del am als Judicatura personas invin das
riesgo en Violencia £00pm,
Doméstica, FIAT
VideoforoFIAJ | Noviembre  |Delas730(3 |Sede central [Presencial |NA Aspirantesala | Personas facilitadoras FIATy
2015 am als Judicatura personas invin das
£00pm,
Taller Confrolde_| Noviembre | Delas 7303 | Sede centmal [Presencial | NA Asprantesala
2015 am als Judicatura
£00pm,
16 noviembre a| Delas 730 |NA | Despachos |Bimodal |Aprovechamiento | Aspirantesala |Persoas facfitadoras FIAT





[image: image67.png]PROFESIONAL |31 de am als e wdoel Judicatura equipo de tuto
TUTELADA | diciembre 2015|400 pm. pis

tutor

Programa de Formaci6n para Personas Técnicas Judiciales
[“Programs [Subprograma | Actvilad | Fecha | Horario [Horss | Lugar | Modabiel | Certfieacin | Dirgloa | Facilindors |
[nfroducciénala |19 y26de  |Lusesde | 72 |SedesSan |A disuncia | Aprovechamiento | Persona técnica e

Formacion |Fomacion  [Especializacion  |enero, 2,9 16 y|las 13:002 Jos, judicial
para Bisica 23 de febrero  |las 1630 Goicoechea,
Personas e 2015 horas San Joaquin,
Tecnicas San Ramon,
Judiciales Liberia,
Limén
Puntarens,
Carago,
Abjuela,
Pétez
Zeledon,
San Carlos.

[ Teor generalde (2,9 16723 |Lmesée SedesSan |4 Gismoca |Aprovechamiento | Persona técaica
[proceso demarzoy 6 y [las 13:002 José, judicial

13 de abril de |las 1630 Goicoechea,
2015 horas San Joagquin,
San Ramon,
Liberia,
Limén
Puntarens,
Carago,
Abjuela,
Pérez
Zeledon,
San Carlos.
[Procedimientosen |20 &= 2bril 4 y | Lunes & SedesSan |4 Gismoca |Aprovechamiento | Persona tecaica
materiapenal |18 de mayo 1, |las 13:002 José, judicial
15y9de  |ls 1630 Goicoechea,
jusio de 2015 | horas San Joagquin,
San Ramon,
Liberia,
Limén
Puntarenas,




[image: image68.png]“Subprograma Actiilad Fecha Horaro [Horas | Lugar [ Modaldad Certificacion Dirigdos Facilifadores

Carago,
wela
Pétez
Zeled
San Carlos.

Tuesde | 70 |SedesSan |A disunca |Apovechamiento | Persona técmica
s 13002 José judicial

s 1630 Goicoechea
horas San Joaquin,
San Ramon,
Liberia
Limén
Puntarenss,
Carigo,
Alijnela
Pérez
Zeled
San Carlos.

[Faclifadores Judicles (15 y20de _ |Lunesde | 72 [SedesSan A Gismnca | Aptovechamiento | Persona tecuica
mayo de 2015 [ 13:002 José judicial

s 1630 Goicoechea
horas San Joaquin,
San Ramon,
Liberia
Limén
Puntarenss,
Carigo,
Alijnela
Pétez
Zeled
San Cal

Formacion [Tramitacon & os
: [rocesos cntencisos
Contima | isatvos

Pordefinit | Por |Sede Central |Bmo®al | Apovechamiento | Tecuicos judiciales |Por definit
defin que laboran enla
ir jurisdiccion
contenciosa
administrativa





[image: image69.png]Programa de Nivelacion General Basica para Juezas y Jueces

— Horaro Horas  Lugar  Modaidad  Certificacin Dirigidoa Faciltadores
Nivelacion | LManejode |Diaslunesdel [07:30a | 384 |Sedecenal |Bimodal | Aproveckamiento | Juecesyjuezas en |Persona facilitadora de a
general bisica, | Audiencias 26 de febrero al |16:30 periodo deprueba |Escuch Judicial
o 12015 (2 Valoracién |1 dejusiode  |horas detodas las
Probatoria 2015 jurisdicciones.
3 Soluciones Juecesy juezas
Alternas ‘matriculados enlos
4 Razonamientoy distintos
Argumentacién subprogramas de
Nivehcion |LValoracion  |Diasluesdel [0730a | 384 |Sedecental |Bimoda] | Aprovechamiento | Juecesy juezas en |Personas facilitadoras de la
general bisia, | Probatoria 23 de marzoal 1630 periodo deprucba |Escuch Judicial
022015 (2 Mangjode |3 deagostode |homs detodas las
Audiencias 2015 jurisdicciones.
3 Razonamientoy Juecesy juezas
Argumentacion ‘matriculados enlos
4 Soluciones distintos
Alternas subprogramas de
Nivelacion | L-Mancjode | Diaslunes del 1[07:30a | 38¢ |Sede cental | Bimodal | Aproveckamiento | Juecesy juezas en | Personas faclitadoras de la
general bisica, | Audiencias junio al 5 1630 periodo deprucba |Escuch Judicial
g0 32015 (2-Valoracion | octubre de 2015 |horas detodas las
jurisdicciones.
Juecesy juezas
‘matriculados enlos
distintos
subprogramas de
DiasTmes Ge13]0730a | 364 |Sede cental |Bimodal | Apovechamiento | Juecesy juezas en |Petsomas fac liadoras G
agostoal 14 |16:30 periodo deprucba |Escuch Judicial
diciembre de | homas

2015

detodaslas





[image: image70.png]Programa de Especializacion

Familia Modulo Lunes s, 12 48 [ Sede Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy Juezas 3 | Ingrid Hess
Grupo. Derechos y19de Central Familia, Herrera
20142015 | Humanos y enero de Pensiones
Derecho 2015 Alimentarias y
Constitucional Violencia
de Familia Domestica.
Modulo Lunes26de | De730 | 72 | Sede, Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy Juezas 3 | Liana Mata
"Restableciendo | enero, alas Central Familia, Johanna Escobar
los derechos | 2y 9de 1630 Pensiones
antela Violencia | febrerode | horas. Alimentarias y
Inwafmiliar” | 2015 Violencia
Domestica.
Modulo Lunes23de | De730 | 72 | Sede, Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy Juezas 3 | Francisco Lopez
Tutela Judicial | febrero, 2y | alas| Central Familia,
efectivaenel | 9demarzo | 1630 Pensiones
Derechodelas | de2015 ‘horas. Alimentarias y
Pensiones Violencia
Alimentarias Domestica.
Modulo Lunes23y | De730 | 48 | Sede Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy Juezas 3 | Especialistas del
Abordaje Socio | 30 demarzo | alas Central Familia, Departamento de Trabajo
Psicologico del | de 2015 1630 Pensiones Social y Psicologia
Asunto Familiar ‘horas. Alimentarias y
Violencia
Domestica.
Penal Juvenil | Modulo Lunes12, | 730a | 72 | Sede Bimodal | Aprovechamiento | Juez y Jueza Meriancla
20142015 | Estndaresde | 19y26de | las 1630 Central Penal Juvenil, | Pampillo
JusticiaPenal | enerode | horas. Letradosy
Juvenilenel | 2015 Letradas
Sistema
Universal y
Regional de
Proteccion de
Derechos
Humanos
Modulo Lunes9. 16 | 7302 | 72 | Sede Bimodal | Aprovechamiento | Juezy Jueza Lillizna Garcia y Kaftia
El Proceso y23de 12s16:30 Central Penal Juvenil, | Fernindez
Penal Juvenil | febrerode | horas. Letradosy
2015 Letradas
Modulo Lunes2y9 | 7302 | 48 | Sede Aprovechamiento | Juez y Jueza ‘Alvaro Burges Mata
Responsabilidad | de marzo de | las Central Penal Juvenil,
delapersona | 2015 1630 Letradosy





[image: image71.png]Letradas
Lunes16y | 7302 | 48 | Sede Bimodal | Aprovechamiento | Juezy Jueza Priscilla Madrigal
23.marzo | las Central Penal Juvenil,
de de2015 | 1630 Letradosy

‘horas. Letradas
Lunes 30 | 730a | 24 | Sede, Bimodal | Aprovechamiento | Juezy Jueza Especialistas
demarzoy | las 1630 Central Penal Juvenil, | Departamento Trabzjo
6 de abril de | horas. Letradosy Social y Psicologia
2015 Letradas

Civil Lumes26de [0730a | 96 |Sede cental |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas1y3 |Persoa facilitadora de
emeroal 2,9, |16:30 horas dviles. Escuela Judicial
1623 de
febrero 2015

Madubo TIT Lumes 2.9 [0730a | 96 |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas 1y 3 |Persora facilitadora de |
Derecho Sucesorio | 16y23de  |16:30 horas| dviles. Escuela Judicial
marzo 2015
Madubo IV Tues30de [0730a | 96 |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas 1y 3 |Persora facilitadora de |
Interdictosy marzo, 6,13, {1630 horas dviles. Escuela Judicial
detecho 20y27de
amendaticio abril 2015
Derecho 27 demarzo, |Viemes de | 150 |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas dela | Personas faciltadoras & la
Regulatorio 1017524 [las07302 jurisdiccion Escuela Judicial
deabril, 08, [las4:30 ‘contenciosa
15y22de administrativa
mayo
Contratacion |29 demayo, |Viemesde | 120 |Sede cenal |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas dela |Personas facilitadoras de la
Admiistrativa 05,12,19y |las07302 jurisdiccion Escuela Judicial
26 dejunio, [las4:30 ‘contenciosa
03 de julio administrativa
Taller deprocesal |07, 14,21y |Viemesde | 85 | Sede centual |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas dela | Personas fac ltadoras de la
‘contencioso 28 deagosto [las0730a jurisdiccion Escuela Judicial
las4:30 ‘contenciosa
Derecho 04 11,18 y25 |Viemesde | 125 |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas dela | Personas facilitadoras de la
Tributario de septiembre, (12507302 jurisdiccion Escuela Judicial
02y10de  [las4:30 ‘contenciosa
octubre administrativa




                                                                                                                                                                                                                                       
[image: image72.png]Jueza 3 Penal Diashunes del (07302 | 384 |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesyjuezas3 | Personas faciltadoras de la
Grupo 12014 12deeneroal 1630 horas penales. Escuela Judicial

16 marzo de

2015
Tueza 3 Peral Diasviemes (07302 | 38% |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezs3 | Persomas facilitadoras & la
Grupo 22014 del 16 de enero | 16:30 horas| penales. Escuela Judicial

2120 de marzo

de 2015
Tueza 1y3 Diasviemes (07302 | 38% |Sede central |Bimodal | Aprovechamiento | Juecesy juezas 1y 3|Personas faciltadoras & la
Laboral del 16 de enero | 16:30 horas| Iaborales Escuela Judicial
Grupo 12014 | i al 10abil de

2015

Octubre- 07302 |96 | Sede Bimodal |Aprovechamiento | Juemsyjueces |Faciltadoras del Programa de

noviembre d | 1630 Central pemales, Ministerio | Justicia Re surativa

2015 horas Publico, Defensa

Pibicay Trabajo





[image: image73.png]Programa | Swbprograma Actiilad Fcha Horas | Lugr | Madaldad Faciliadores
Justicia Tmiojuliode | 07302 | 96 | Sede Bimodal Facilitadoras del Programa de
Restaurativaen | 2015 1630 Central Justcia Restauativa
Materia Penal horas
Juvenil
CuroLa 6.13y20de | 07302 |24 |Sede Central |Paticpacin | Presencial Juecesyjuezas | Kattia Escalante Barboza
conciliacionen  |mazo2015 | 1600
materia de horas
familia”
Programa de Actualizacion — Sede Central
Actualizacion | Agrarioy | Curso de Derecho |25 de Viemesde | 78 |Sedecental [Bimodal | Aprovechamiento | Juezyjuezas Persona facilindora de la
Ambienal | Ambiental septiembre, 02, | las 0730 2 agrarios, civles, | Escuela Judicial
9.16,23y30 *[las 400 contenciosos
de octubre, 06, adminkstrativos y
13,20y27de penales, etrades y
noviembre de letradas delas saias,
2015 fiscalas y iscales,
defensorasy
deensores
Actualizacion | Agrario Proceso Agrario _[Primer 06002 |32 |Sede Centmal [Presencial | Paricipacion Personas juzgadoras | Equipo docente & b Escieh
semestte 2015 | 16:00 horas quetramitan Tudicial
processs agrarios
Actualizacion | Penal Oralidady 04,05, 06, 12, [Delas8:00| 56 [SanJoaquin |Presencal | Aprovechamiento | Juecesy juezas | Equipo oralidad pemal
procesopenal:  [13,19y20de [am.als de Flores ‘penales de juicio,
haciaun proceso [noviembre | 400 pa. fiscales, defensores,
‘penal por ‘penal juvenil y
‘audiencias contravenciones que
conozcan b materia
Actualizacion | Orlilad | Elementosbasices [Del 01 & |NA 10 |Phubma |Viual |Paricipacion Juecesy juezs | Auofomacion
de oralidad febrero al 31 de l Escuch penales
de marzo de Tudicial





[image: image74.png]2015
Del0lde  [NA 20 |Pamforma |Viral | Parfcipacion Personas técnicas y | Auofomacion
agostoal 30de de la Escuela asistentesjudiciales.
septiembre de Judicial juezas y jueces.
2015
Actualizacin | Derecho. 5.12,19y26 [0800a |32 Presencial | Partcipacion ‘Personas juzgadoras | Equipo docente de la Escuela
Piblico de junio 3015 |16:00 horas| Sede Central quetramitan Tudicial
proceses
contenciosos
administratives
[ Actualizacion | Derecho Derecho Noviembre  [08:00a | 32 Presencial | Parficipacion “Personas juzgadoras [ Por definir
Piblico Constitucional ~ |2015 16:00 horas| SanJosé que tramitan
procesos penales
juveniles
Actualizacion | Temas Violendia Mazo2015 | NA NA |Pluforma |Virtal  |NA Juecesyjuezs | Comisicn de Viokencia
transversales | Domésticay de la Escuela Doméstica
Derechos Judicial
‘Humanos, Foro
‘nacional
Violencia Tlio2015 | NA NA |Phuforma |Vital  |NA Juecesyjuezs | Comisicn de Viokncia
domésticay de la Escuela Doméstica
derechos Judicial
umancs, Foro
‘nacional
| Actualizacion | Temas Foroparala Mayo201s | NA NA |Pluforma |Virtal  |NA TFuncionariosy | Comisién de Hostigamiento
transversales | prevencion del de la Escuela funcionarias Sexual
hostigamiento Judicial judiciales
sexual en df Poder
Judicial
Foro parala | Octubre 2015 | NA NA |Phuforma |Vital  |NA TFuncionariosy | Subcomisioy de Diversidad
prevencion del de la Escuela funcionarias Sexual
hostigamiento Judicial judiciales
sexualy laboral en
el Poder Judical,
Diversidad Sexual
Actualizacion | Temas TallerDerechos | Primer §00ama |32 |Sedecental [Bimodal |Aprovechamiento | Juecesyjuems | Personal Defensoria de los
transversales | Humanos sexuales |semestre de 400 pm | horas Habiantes
¥ reproductivos _|2015
Taller Derechos_|Primer §00ama |32 [Sedecental [Bimodal |Aprovechamiento | Juecesyjuesms | Personal Defensoria de los





[image: image75.png]‘Humanos sexuales |semestre de | 400pm | hoas
¥ reproductivos _|2015

Taller derechos | Segundo §00ama |32 |Sedecenmal Aprovechamiento | Juecesy juezas. soria & los
‘humanos semakes [semestre de [400pm | homas
8 2015
Actualizacion | Temas Sequndo Pordefir |Por | Sede cental |Bmodal | Apovechamiento | Juecesy juems |Docenes del Poder Judicial
transversales semeste de definic
2015
Actualizacion | Temas Tunio 2015 |Pordefinr |Por | Sede Bimodal |Paricipacion Jefaturas de Por definit
transversales definir | cenal despachos judiciales
Actualizacion | Temas Novembre |Pordefimr |Por | Sede Bimoll |Paricipacion Jefaturas de Pordefiair
transversales 2015 definir | cenal despachos judiciales
Actualizacion | Temas Pordefinir  |Pordefinir | 40 |Plforma |Virtwal | Aprovechamiento | Personas Persoas faciliadoras de la
transversales virtal de la juzgadoras, Defensa | OIM
Escuch Piblica, Fiscalia.
Tudicial oLy

Actalizacion | Temas
transversales

Mayo 2015 |Pordefimir | 40 | Sede Central [Bimoda] | Aprovechamiento | Personas Juzgadoras| Personas faciliadoras & la
delajurisdiccion | OIM ACNUR, CONAMATy

Iaboral Escuch Judicial.
Acualizacion | Temas Agoso 2015 |Pordefinir | 40 |Sede Ceniral |Bimodal | Aprovechamiento | Persomas Juzgadoras| Personas faciliadoras de i
trnsversales de diferentes OIM, ACNUR, CONAMAT y
jurisdicciones. | Escucla Judicil.
| migrantesy
refugiadas
Achualizacion | Temas “Accesna b jushicia| Octubre 2015 | Pordefinr | 40 |Phaforma |Virtal | Aproveckamiento | Personas, Personas fcilindons &
trnsversales | delas personas virtal de la jurgadoras, Defensa | OIM, ACNUR, CONAMAT y
 migrantesy Escuch Piblica, Fiscalia. | Escuela Judicial
refugiadas Tudicial oLy
Acualizacion | Temas Taller de o205 |0800a | 16 |Sede Central |Prescncial | Partcipacion Personalde Equipo docent & Gestion
trnsversales | desarrollo humano| 16:00 horas diferentes despachos |Humara
(iderazgo, manejo judiciales
del conflcto, E quipo docene Contraloria de

servicio piiblico de Serwicios





[image: image76.png]noviembre  |08:002 16 |Seds Central |Presencial | Participacion Personal de E quipo docents de Gestion
2015 16:00 horas| diferentes despachos | Humana,
judiciales
Equipo docente Contraloria de
Servicios.
Actualizacion | Penal y Primer Pordefinir | Por | Sede Central | Presencial | Participacion Juecesy juezas Personas docentes de la
tinsito semeste de defin penales Subcomision de Personas
2015 it Privadas e Liberad ya la
Comisién de Accesoala
Justicia del Poder Tudicial
Actualizacion | Penal y Segundo Pordefinir | Por | Sede Central | Presencial | Participacion Juecesy juezas Personas docentes de la
tinsito semeste de defin penales Subcomision de Personas
2015 it Privadas e Liberad ya la
Comisién de Accesoala
Justicia del Poder Tudicial
Capacitacion en Sedes Regionales
Programa |l Subprograma Actividad Fecha Horario |l Horas Lugar : Modalidad Certific: Dirigido a Facilitadores
jonal
| Actualizacion | Civil Proceso Civil 3.10,17y24 [0800a |32 |Pordefinir |Presencial |Participacion ‘Personas juzgadoras | E quipo docent: de a Escuela
de julio 2015 [16:00 horas que tramitan Tudicial
procesos civiles.
Actualizacion | Familia Proceso de Familia| 7. 14,21 y2§ |08:00a | 32 | Pordefinir |Presencial | Parficipacion “Personas juzgadoras |E quipo docent: de b Escucl
de agosto 2015 [16:00 horas que tramitan Tudicial
procesos de familia
Actualizacion | Laboral ProcesoLaboral |4, 11 18y25 |08:00a |32 |Pordefinic |Presencial |Participacion ‘Personas juzgadoras | E quipo docent: de a Escucl
de setiembre | 16:00 horas| ‘que tramitan Judicial
2015 process laborales
Actualizacion | Penal ProcesoPenal  |2.9 16y23de|08:00a | 32 |Pordefinic |Presencial | Participacion ‘Personas juzgadoras | E quipo docent: de a Escucl
octubre 16:00 horas| ‘que tramitan Judicial
procesos penales
Oralidady 6.7.8,14. 15, [Delas8:00| 56 | Golfito Presencial | Aprovechamiento | Juecesy juezas. E quipo oralidad penal
procesopenat  [21y22de  |am als ‘penales de juicio,
‘haciaun proceso  [mayo 400pm, fiscales, defensores,
‘penal por ‘penal juvenil y
audiencias contravenciones que





[image: image77.png]Programa || Subprograma || Adtividad Foha osio Jroae] Tiger [ Wataital ) cetiicact Dirigidoa Faditadorss
Regionl
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-0-
SE ACUERDA: 1.) Aprobar los planes de capacitación del Ministerio Público, de la Defensa Pública, de la Dirección de Gestión Humana, del Organismo de Investigación Judicial y de la Escuela Judicial para el 2015. 2.) Deberá la Escuela Judicial y las diferentes unidades de capacitación velar por que en aquellas actividades que por su contenido y naturaleza permitan la interacción académica de jueces, fiscales y defensores  coordinar las fechas de ejecución de los mismos a efecto de que no haya duplicidad de funciones y no se afecte en mayor medida el servicio público. 3.) Comuníquese al Consejo Superior para su conocimiento y aprobación.  ACUERDO FIRME. 
-0-
ARTÍCULO V
Correo electrónico del 31 de julio de 2014, del M.Sc. Juan Carlos Morales Jiménez, defensor público, Unidad de Capacitación de la Defensa Pública, que dice:

“Para que sea de conocimiento en la próxima reunión del Consejo Directivo, es de interés para la Defensa Pública que la Escuela Judicial nos pueda informar el estado del diseño del curso virtual de Ciencias Forenses y Medicina Legal, ya que en el acta 09-2013 se había acordado textualmente lo siguiente:“Que en lo concerniente al curso virtual de Ciencias Forenses y Medicina Legal, se debe presentar el diseño virtual de dichos cursos, para su aprobación por este Consejo, a más tardar en junio del 2014. Asimismo, que se ejecute en el segundo semestre del 2014.”
Informe a cargo del Lic. Gustavo Céspedes Chinchilla, Subdirector a.í., de la Escuela Judicial.

-0-

SE ACUERDA:   Comisionar al Lic. Mateo Ivankovich Fonseca, LL.M., director a.í. de la Escuela Judicial y al Lic. Gustavo Céspedes Chinchilla, subdirector a.í., de la Escuela Judicial a efectos de agradecer la ayuda del Departamento de Ciencias Forenses en el diseño del curso virtual y de igual manera coordinar la colaboración de las personas especialistas en contenido de dicho departamento, en futuros esfuerzos de capacitación especializados, que lleguen a desarrollar de manera individual cada una de las Unidades de Capacitación, a fin de que exista un canal de comunicación fluido y colaborativo.  ACUERDO FIRME. 
-0-
ARTÍCULO VI
Presentación del informe del I semestre 2014, “Reunión de Rectoría de la Escuela Judicial y Unidades de Capacitación”. A cargo del Lic. Gustavo Céspedes Chinchilla, Subdirector a.í., de la Escuela Judicial.
-0-

SE ACUERDA: 1.) Realizar a corto plazo una reunión de las personas especialistas en diseño curricular, con la finalidad de que realicen una homologación de procedimiento de diagnóstico, diseño y evaluación de las actividades de capacitación y para la revisión del cumplimiento de los ejes transversales y de las propuestas al respecto. 2.) Solicitar un informe a las personas becadas por el Poder Judicial, para realizar estudios de Postgrado durante los últimos tres años (2010-2013) de conformidad con lo estipulado en sus contratos de estudio. 3.) Se agradece el informe y participación al Lic. Gustavo Céspedes Chinchilla, subdirector a.í., de la Escuela Judicial. . ACUERDO FIRME.” 
-0-
ARTÍCULO VII
Sobre la remisión de los Informes de Labores 2014 de la Escuela Judicial y Unidades de Capacitación, se había acordado previamente su entrega para el próximo 12 de diciembre 2014, conforme a machote aprobado por el Consejo Directivo.
-0-

SE ACUERDA: Establecer como fecha límite el próximo 10 de enero de 2015 para hacer entrega de los informes de labores de 2014 tanto de la Escuela Judicial como de las diferentes Unidades de Capacitación. ACUERDO FIRME.
-0-
ARTÍCULO VIII
En cuanto a la designación de un integrante del Consejo Directivo de la Escuela Judicial ante el Consejo de la Judicatura conforme lo dispuesto por el artículo 71 del Estatuto de Servicio Judicial (Ley Nº 5155 de 10 de enero de 1973.)
-0-
SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: A fin de que la Corte Plena se sirva realizar el nombramiento, designar como representante del Consejo Directivo de la Escuela Judicial ante el Consejo de la Judicatura, a la Msc. Ileana Guillén Rodríguez, Directora de la Escuela Judicial. ACUERDO FIRME.

-0-
ARTÍCULO IX
En virtud de la elección de la Directora de la Escuela Judicial y su presencia como invitada a  esta sesión ordinaria de Consejo Directivo, se le recibe con una cordial bienvenida y se hace presentación formal de todas las personas asistentes. 
-0-
SE ACUERDA: Extenderle la más cordial bienvenida a la Msc. Ileana Guillén Rodríguez, directora electa de la Escuela Judicial y desearle muchos éxitos en su labor.  ACUERDO FIRME.
-0-
ARTÍCULO X
En atención a la solicitud presentada por la Licda. Olga Fallas Ulloa, Contralora a.í del Poder Judicial, en que indica se incluyan algunos temas de capacitación en el plan de trabajo para el año 2015 que considera importantes, manifiesta la Magistrada Dra. Doris Arias Madrigal, Presidenta del Consejo Directivo de la Escuela Judicial, se debe dar contestación a dicha gestión.
-0-
SE ACUERDA: Contestar la petición de la Licda. Olga Fallas, Contralora a.í. del Poder Judicial, indicando que los temas señalados fueron incluidos en el Plan de Capacitación de la Escuela Judicial para lo que corresponda. ACUERDO FIRME.
-0-
ARTÍCULO XI
La Magistrada Dra. Doris Arias Madrigal, Presidenta del Consejo Directivo de la Escuela Judicial, propone retomar el trabajo de Gobierno Abierto sobre interacción con la comunidad en relación con el Proyecto “La Hora de la Música”, ya que considera es un aporte valioso y no se debe dejar de lado.
-0-
SE ACUERDA: Rescatar el trabajo de Gobierno Abierto sobre interacción con la comunidad en relación con el Proyecto “La Hora de la Música”. ACUERDO FIRME.
-0-
ARTÍCULO XII
El Consejo Directivo de la Escuela Judicial, propone por unanimidad presentar al Lic. Carlos Rovira Bolaños, Jubilado Judicial y ex funcionario de la Unidad de Producción Audiovisual de la Escuela Judicial, como candidato al concurso del Tribunal de Reconocimientos del Poder Judicial en virtud de su labor y carrera profesional. 

-0-
SE ACUERDA: 1.) Aprobar la postulación del Lic. Carlos Rovira Bolaños, Jubilado Judicial y ex-funcionario de la Unidad de Producción Audiovisual de la Escuela Judicial, al concurso del Tribunal de Reconocimientos del Poder Judicial. 2.) El Departamento de Personal verificará en el historial del señor Rovira, si tiene sanciones disciplinarias.  En caso de no existir sanciones,  el M.Sc. Saúl Araya Matarrita, representante del Ministerio Público, remitirá para la aprobación de este Consejo,  la propuesta de justificación del envío de dicha postulación. ACUERDO FIRME.
-0-
ARTÍCULO XIII
La Magistrada Dra. Doris Arias Madrigal, Presidenta del Consejo Directivo de la Escuela Judicial, manifiesta que considera una necesidad que la Escuela Judicial confeccione un Plan Estratégico para que sea presentado entre los meses de enero y febrero de 2015.
-0-
SE ACUERDA: Nombrar a un gestor que coordine con todas las Unidades de Capacitación para la elaboración de un Plan Estratégico de la Escuela Judicial acorde con el Plan Estratégico Institucional a fin de presentarlo en el transcurso de los meses de enero y febrero del año 2015, para el conocimiento y aprobación del Consejo Directivo de la Escuela Judicial. ACUERDO FIRME.
-0-
ARTÍCULO XIV
La Magistrada Dra. Doris Arias Madrigal, Presidenta del Consejo Directivo de la Escuela Judicial, consulta acerca del resultado de las sesiones efectuadas por el Consejo Editorial. 
-0-
SE ACUERDA: Convocar a una nueva reunión de Consejo Editorial y en caso necesario hacerla virtual. De continuar la ausencia de quórum, comunicar y solicitar a Corte Plena realizar las sustituciones correspondientes a fin de regular las sesiones ordinarias de dicho Consejo. ACUERDO FIRME.
-0-
FECHA DE LA PRÓXIMA SESIÓN: 16 de diciembre de 2014.

HORA:  08:30 a.m. 

LUGAR: Escuela Judicial.

Se levanta la sesión a las diecisiete horas, veinticinco minutos.

Mag. Dra. Doris Arias Madrigal       
                Lic. Mateo Ivankovich Fonseca LL.M.    
Presidenta del Consejo Directivo, Escuela Judicial          
Director a.í. de la Escuela Judicial
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	          Contenido en el artículo “La Calidad Aplicada a la Justicia”, GICA.


�	          Misión de la Unidad de Acceso a la Justicia: � HYPERLINK "http://intranet/accesoalajusticia/"��http://intranet/accesoalajusticia/�.


�	         Contenido en la Política de Equidad de Género del Poder Judicial.


�	      Contenido en la Política Axiológica del Poder Judicial.


�	     � Contenido en la Política Ambiental del Poder Judicial.






